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ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения распоряжения Правительства Ставропольского края                 от 26 февраля 2020 года № 72-рп «О внесении изменений в План основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства в Ставропольском крае на 2018-2020 годы»
Во исполнение данного протокола администрацией города-курорта Железноводска проведена определенная работа.

П.3. В образовательных учреждениях города-курорта Железноводска созданы условия для посещения на безвозмездной основе спортивных кружков и секций, кружков творческой направленности детьми из многодетных семей, детьми-сиротами, оставшимся без попечения родителей, несовершеннолетними с ОВЗ и детьми-инвалидами. 

В городе-курорте Железноводске осуществляю свою деятельность                   2 организации, которые оказывают услуги по предоставлению дополнительного образования.

В учреждениях дополнительного образования МБУДО «ДДТ» и МБУДО «ДЮСШ» осуществляют работу 12 спортивных секций и                    20 творческих объединений с охватом 1473 человек, из них 69 человек занимаются в двух и более кружках. 

В общеобразовательных организациях осуществляют свою деятельность 108 спортивных секций и творческих объединений с охватом 2926 человек, из них 668 человек занимаются в двух и более кружках. Охват детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья дополнительным образованием в общеобразовательных организациях составляет 0,3 %.

П.13. В целях обеспечения общедоступным бесплатным дошкольным образованием и сокращения очередности в городе-курорте Железноводске развиваются альтернативные формы дошкольного образования. В 14 дошкольных образовательных учреждениях открыты группы кратковременного пребывания детей, которые посещают                  78 человек. Во всех учреждениях функционируют консультативные пункты для родителей детей, получающих дошкольное образование.

П.14. С целью создания дополнительных мест для детей дошкольного возраста в настоящее время ведется строительство детского сада на 150 мест в поселке Капельница по ул. Виноградной, 3. Открытие детского сада планируется в сентябре 2020 года.

В 4-х дошкольных образовательных организациях создано                       100 дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет.

П.29. В целях сохранения, укрепления и развития здоровья обучающихся, создания оптимальных условий для формирования у детей навыков здорового образа жизни, привлечения детей и молодежи к занятиям физической культурой и спортом в образовательных мероприятиях в рамках Всероссийского дня здоровья и Месячника здоровья 01 апреля 2020 года по 01 мая 2020 года проведены следующие мероприятия:

- онлайн семинар для педагогов «ФГОС по охране и укреплению физического и психического здоровья детей»;

- вебинар для классных руководителей «Организация внеурочной деятельности по формированию здорового образа жизни и профилактике вредных привычек»;

- в дошкольных образовательных организациях проведены беседы о здоровом образе жизни, личной гигиене, о правильном питании, дидактические игры «Я - доктор», «Мой режим дня», организован просмотр познавательных передач «Зарядка и закаливание», «Полезные и вредные продукты»;

- в общеобразовательных организациях мероприятия проводились с применением дистанционных образовательных технологий такие как: просмотр видеурока «Основы медицинских знаний», «Современное здравоохранение», «Мое здоровье», участие в онлайн викторине «Что я знаю о себе?»  и конкурс рисунков «Береги здоровье смолоду!».

П.30. В апробации информационно-образовательного портала «Российская электронная школа» приняли участие все общеобразовательные организации города.

Участниками апробации заполнено 288 анкет. По информации, представленной в анкетах, к апробации привлечено 1700 обучающихся, 16 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, 462 родителя. Большинство участников апробации (19,1%) работали с ресурсами для 5 класса, 16,4% - 7 класса, 13,2% - 9 класса, 12,3% - 6 класса, 9,1% - 8 класса.

Наибольший интерес вызвали ресурсы по математике (55,1%), русскому языку (46,8%).

П.43. На базе образовательных организаций ведут свою работу спортивные объединения и секции, школьных спортивных клубов нет. 

П.45. Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории города-курорта Железноводска Ставропольского края, размещен на официальном сайте управления образования администрации города-курорта Железноводска.

П.46. В целях создания условий для организованного безопасного отдыха, оздоровления и занятости детей в условиях эпидемиологической обстановки    04 июня 2020 г. в городе-курорте Железноводске общеобразовательные организации начали работу пришкольных лагерей в режиме онлайн.

В пришкольных лагерях города-курорта Железноводска по тематике безопасности дорожного движения действует 1 профильная смена в 4 общеобразовательных организациях, в июне 2020 г. были организованы и проведены дополнительные занятия с детьми  по итогам тестирования знаний учащихся показавшие неудовлетворительные результаты ПДД в дистанционном формате, участие в  интернет-эстафете: «Семьёй за ПДД», предусматривающей запись семейных видеобращений, азбука безопасности на дороге: «дорожные ловушки для пешеходов», «дорожные знаки для детей и взрослых», «изучение обязанностей пешеходов», мастер классы по рисованию «Автомобиль своей мечты», игры «Смотри, играй, развивайся!».

Памятки о правилах безопасности поведения в окружающей среде, в том числе на воде и дорогах размещены на страницах в социальной сети Вконтакте, Инстаграм образовательных организаций города-курорта Железноводска.

П.48. В муниципальных образовательных учреждениях, на базе которых планируется проведение летних оздоровительных лагерей, были выполнены работы по огнезащитной обработке деревянных конструкций кровель, испытания пожарных лестниц, замена эвакуационных дверей, приобретение огнетушителей, монтаж и ремонт автоматической пожарной сигнализации. 

Во всех муниципальных образовательных учреждениях установлены и функционируют автоматические установки пожарной сигнализации, программно-аппаратные комплексы «Стрелец-мониторинг», выделены средства и заключены договоры на их техническое обслуживание. 

Организовано проведение ежедневных обходов и осмотров помещений и территорий образовательных учреждений с фиксацией в соответствующем журнале. Проведены инструктажи с сотрудниками образовательных учреждений, ответственными лицами, дежурными администраторами и сторожами о порядке действий в случае угрозы возникновения и при возникновении ЧС, ведется профилактическая разъяснительная работа по вопросам комплексной безопасности, усилению бдительности, недопустимости нарушения общественного порядка и соблюдению требований пожарной безопасности.

Усилен контроль за соблюдением запрета на хранение горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, курения, использования открытого огня в здании и на территории образовательного учреждения. Запрещено производство огневых работ в здании или на территории образовательного учреждения во время проведения мероприятий.

Проверена работоспособность систем автоматической пожарной сигнализации, сети противопожарного водопровода, укомплектованность и работоспособность пожарных кранов и первичных средств пожаротушения, порядок оповещения руководящего состава и служб города при угрозе возникновения или возникновении пожара.

Обеспечено соблюдение в образовательных учреждениях Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 года №390 «О противопожарном режиме». Руководители муниципальных образовательных учреждений предупреждены о персональной ответственности за безопасное проведение мероприятий.

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID19 сроки проведения летней оздоровительной кампании в 2020 году перенесены.

П.69. В целях исполнения государственных полномочий по реализации законодательства в сфере образования детей-инвалидов в городе-курорте Железноводске создаются условия для организации предоставления общедоступного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программами и программам дополнительного образования.

В банке данных детей-инвалидов и детей с ОВЗ, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях и муниципальных дошкольных образовательных организациях города, состоят 443 человека, из них:

74 человека – дети-инвалиды; 

24 человек - дети–инвалиды с ограниченными возможностями здоровья;

314 человек – лица с ограниченными возможностями здоровья. 

Индивидуально на дому обучается 67 человек, из них:

18 детей-инвалидов;

8 детей с ограниченными возможностями здоровья;

10 детей – инвалидов с ограниченными возможностями здоровья; 

31 – по медицинским показаниям (не являются детьми – инвалидами или лицами с ОВЗ).

С целью реализации приоритетных направлений государственной политики в сфере образования детей с ОВЗ и детей с инвалидностью, использования инструментов и механизмов достижения наилучших результатов деятельности по этим направлениям в марте 2020 года утверждена Стратегия развития образования детей с ограниченными возможностями здоровья и детей с инвалидностью в городе– Железноводске Ставропольского края на период до 2030 года. 

Для обеспечения условий полноценной интеграции детей-инвалидов в образовательный процесс и успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в обучении на дому, в городе-курорте Железноводске реализуется направление «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». 

Согласно разделу 3 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам–образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, в общеобразовательных организациях города-курорта Железноводска Ставропольского края созданы условия, в максимальной степени способствующие получению образования определенного уровня и определенной направленности, а также социальному развитию, в том числе посредством организации инклюзивного образования лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Управлением образования администрации города-курорта Железноводска осуществляется координация деятельности общеобразовательных организаций и организационно-методическое сопровождение ФГОС ОВЗ, вопросы ФГОС ОВЗ находятся на постоянном контроле.

П.73. В целях организации летней занятости в 2020 году детей-инвалидов и детей с ОВЗ, предусмотрена 100%  льгота в оплате за путевки в пришкольные летние оздоровительные лагеря по родительской плате.

Однако в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID19 сроки проведения летней оздоровительной кампании в 2020 году перенесены.

Для родителей (законных представителей) на сайтах образовательных учреждений размещена информация о работе онлайн лагерей, в рамках которых проводится информирование о правилах поведения на воде и в лесу, транслируются обучающие видеоролики с объяснениями правил дорожного движения, проводятся различные творческие мастер-классы, размещены ссылки на онлайн экскурсии в музеи, театры.

71. В общеобразовательных и дошкольных организациях города-курорта Железноводска Ставропольского края обеспечено психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья. В соответствии с рекомендациями психолого-педагогические консилиумов и ИПРА психологами и логопедами осуществляется консультационное и коррекционно-развивающее консультирование детей-инвалидов и детей с ОВЗ, в том числе обучающихся, находящихся на индивидуальном обучении на дому.

С целью оказания комплексной помощи в коррекции нарушений, социальной адаптации в МБДОУ «Детском саду № 11 «Лесной уголок» создана группа компенсирующей направленности для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья с признаками расстройств аутического спектра и  с расстройствами аутистического спектра. 

П. 77. С целью своевременного выявления детей, нуждающихся в ранней помощи, оказания комплексной помощи в развитии ребенка, поддержки его здоровья, включения ребенка в образовательную среду на базе МБДОУ «Детский сад № 13 «Янтарь» создана служба ранней помощи детям с нарушениями развития или высоким риском возникновения нарушения развития  их родителям (законным представителям). 

Информирование заинтересованной категории граждан осуществляется при помощи размещения информации на информационных стендах,  в информационных уголках для родителей, официальных  сайтах дошкольных образовательных организаций, а также через  распространение листовок, памяток,  буклетов о службе ранней помощи МБДОУ «Детский сад № 13 «Янтарь»  в ГБУЗК «Городская больница»  города – курорта Железноводска.

П.91. В целях формирования культуры и навыков здорового питания в общеобразовательных учреждениях разработаны планы мероприятий и проводятся образовательные программы по данным направлениям. Большое внимание отведено работе по воспитанию культуры правильного питания, пропаганде здорового образа жизни.

Работа с родителями в данном направлении проводится по теме: «Как сберечь здоровье школьника».  Дети проходят обучающий курс «Разговор о правильном питании». В рамках этого курса проводятся следующие мероприятия с учащимися начальной школы: классные часы по темам: «Мир здорового питания», «Полезные и опасные продукты», «Если хочешь быть здоровым», "Форма правильного питания». Систематически проводятся внеклассные мероприятия в рамках программы «Здоровье»: праздник «Здоровье в саду и на грядке»,  «Здоровое питание – путь к отличным знаниям»,  игра-путешествие «Дорога к доброму здоровью» и т.д. В работе обязательным элементом является подключение родителей и старшеклассников к работе с младшими школьниками. В результате реализации таких внеклассных мероприятий школьники узнают:  что такое правильное и неправильное питание;  почему про это надо говорить, как это влияет на наше поведение, самочувствие и здоровье. Пропаганда здорового образа жизни, здорового питания ведётся через конкурсы, информационные буклеты, мультимедийные презентации, тематические страницы на сайтах образовательных учреждений.

П.94. В целях привлечения родителей к активному участию в воспитательном процессе 29 февраля 2020 г. в МБОУ «Начальная школа» города-курорта Железноводска состоялся краевой Университет педагогических знаний для родителей, по вопросам девиантного поведения, употребления и распространения наркотиков в молодежной среде.

В данном мероприятии приняли участие представители родительской общественности города-курорта Железноводска, начальник управления образования администрации города-курорта Железноводска, начальник ГИБДД отдела МВД России по г. Железноводску, начальник отделения по работе с несовершеннолетними отдела ОМВД России по  г. Железноводску, специалист отдела воспитательной работы и дополнительного образования детей министерства образования Ставропольского края, кандидат философских наук, профессор, доцент кафедры гуманитарных дисциплин ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования, педагог-психолог ГБОУ Центр «ЛИРА» г. Георгиевска, заведующая Кисловодским филиалом «Центра для одаренных детей «Поиск», заведующий отделом профилактической работы с детским населением ГБУЗ СК «Ставропольский краевой центр медицинской профилактики», руководители и педагоги общеобразовательных организаций города-курорта Железноводска.

В процессе были рассмотрены вопросы предупреждения совершения несовершеннолетними противоправных деяний, в том числе в сфере безопасности дорожного движения. Обсуждали сложные и серьезные темы, которые затрагивают не только вопросы воспитания детей, но и проблемы самих взрослых, касающиеся профилактики жестокого обращения с детьми, особенности взаимоотношений среди подростков, об интернет - безопасности ребенка в социальных сетях, о мерах раннего выявления и предупреждения употребления несовершеннолетними табачных смесей (снюсов), о профилактике заболеваний органов дыхания.

В ходе выступлений участники заседания Университета педагогических знаний отвечали на индивидуальные вопросы родителей.

Проведение заседаний Университета педагогических знаний помогают вооружить родителей необходимыми знаниями, обучить основам педагогической культуры, познакомить с актуальными вопросами воспитания с учетом возраста детей, способствуют установлению контактов с родителями и общественностью, семьи и школы, взаимодействию родителей и учителей в воспитательной работе.

П.96. В соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 26.03.2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 организация посещения детьми спектаклей и концертных программ отменено.

П. 129. В соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 26.03.2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 в краевом слете юных экологов не приняли участие.

П.143. В соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 26.03.2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 в региональном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» приняли участие в заочном формате.

Видеоматериалы победителей городского этапа конкурса юных чтецов «Живая классика» (МБОУ «Лицей казачества имени А. Ф. Дьякова», Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества», МБОУ ООШ №1 города-курорта Железноводска) были направлены в оргкомитет регионального этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» по электронной почте.

П.148. В соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 26.03.2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 в Президентском форуме лидеров ученического самоуправления не приняли участие.

П.149. В соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 26.03.2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 в краевом этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президенсткие спортивные игры» приняли участие в заочном формате.

Отчеты победителей школьного этапа Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», «Президентские состязания» (МБОУ  ООШ №1, МБОУ СОШ № 5) были направлены в ГБУДО КДЮСШ (к) по электронной почте.

 П.157. П.158. П.162. П.163. В соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 26.03.2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 в краевом слете юных туристов-краеведов, в краевом слете участников туристско - краеведческого движения «Отечество», в традиционном массовом восхождение на гору Бештау, посвященном 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г., в краевом походе «Вахта Памяти» не приняли участие.
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