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ИНФОРМАЦИЯ

о ходе реализации муниципальной программы города-курорта Железноводска Ставропольского края «Развитие образования в городе-курорте Железноводске Ставропольского края»

за I полугодие 2015 год

В I полугодии 2015 года деятельность муниципальной системы образования осуществлялась в соответствии с действующим законодательством в сфере образования и была направлена на: 


- реализацию Указов Президента Российской Федерации № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей»; 


- приведение нормативных правовых актов управления образования, образовательных учреждений в соответствие с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации»; 

-  ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения; 


- поэтапное внедрение Федеральных государственных образовательных стандартов общего и дошкольного образования;


- внедрение электронных образовательных ресурсов в общеобразовательных учреждениях; 

- совершенствование механизмов поиска и поддержки талантливых детей; 
- совершенствование системы воспитания и дополнительного образования детей, создание условий для формирования здорового образа жизни, безопасной жизнедеятельности, социальной адаптации детей и подростков; 


- реализацию Плана мероприятий по подготовке и проведению празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне; 


- развитие кадрового ресурса системы образования; 


- совершенствование материально-технической базы и инфраструктуры образовательных учреждений.
1. Подпрограмма «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в городе-курорте Железноводске Ставропольского края»
Финансирование по подпрограмме «Развитие  сети дошкольных образовательных учреждений в городе-курорте Железноводске Ставропольского края» в 2015 году было утверждено в сумме 170516,05 тыс. руб. Кассовое исполнение  за I полугодие составило 80943,69 тыс. руб. или 47,46%.


Обеспечение государственных  гарантий реализации прав на получение общедоступного бесплатного дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях

Управление образования администрации города-курорта Железноводска совместно с дошкольными образовательными учреждениями обеспечивает реализацию программно-целевого подхода к решению проблемы по обеспечению доступности дошкольного образования в рамках выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». Планомерная реализация мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования позволила практически решить проблему доступности дошкольного образования для детей возрастной категории от трех до семи лет в 2014 году. 


Общая численность детей дошкольного возраста на территории города-курорта Железноводска на 1 января 2015 года составляет 4622  человек. Отмечается положительная динамика численности детей, получающих дошкольное образование. 

По оперативным данным, на 1 января 2015 года численность воспитанников, охваченных услугами дошкольного образования, составила 2358 человек.


Доля  детей в возрасте от 1 года до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования, составила на 1 января 2015 года – 51,1% от общей численности детей дошкольного возраста.

Доступность дошкольного образования для детей возрастной категории от 3 до 7 лет составляет 73,8 процентов, доступность дошкольного образования для детей от 1,5 до 3 лет составляет 54,3 процента. 


В семи (из 14) муниципальных дошкольных образовательных учреждениях места предоставляются детям всех возрастных категорий в момент обращения родителей (законных представителей). 


В отчетный период проведена работа по наполнению данными информационной системы «Электронное образование». Обеспечено взаимодействие региональной информационной системы записи в дошкольные образовательные организации с подсистемой Единого портала государственных услуг. Подать заявление в дошкольную образовательную организацию можно непосредственно в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, или через портал Государственных услуг Российской Федерации https://www.gosuslugi.ru/. 


По состоянию на 1 июля 2015 года количество детей, состоящих на учете для зачисления в образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (Федеральный сегмент), составляет:

Численность детей, поставленных на учет для предоставления места в дошкольные образовательные  организации, но не обеспеченных местом:


– в возрасте от рождения до 1,5 лет – 801 человек; 


– в возрасте от 1,5 до 3 лет – 547 человек;


– в возрасте от 3 до 7 лет – 81 человек.


Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» управление образования продолжит работу по достижению  100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет и во II полугодии  2015 года.

Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования

Потребность населения в услугах дошкольного образования на 1 июля 2015 года составила 3540 человек, удовлетворение потребности - 59,7%.

Для удовлетворения образовательных запросов родителей продолжала развиваться сеть кружков и секций различной направленности. В настоящее время 2111 детей, что составляет 88,4 % от общего количества дошкольников занимаются в кружках ручного мастерства, эстетической и художественной, познавательной и физической направленности.  

В 2015 году на базе трех дошкольных образовательных учреждений  функционировали  группы  кратковременного пребывания детей на 42  человека. 

На базе 13 дошкольных образовательных учреждений созданы консультативные пункты для родителей, дети которых не посещают детские  сады, охват данным видом деятельности составил 20 человек.

Доля детей, охваченных вариативными формами дошкольного образования в общей численности детей дошкольного возраста, составила 4%.

По данным ежегодного социологического исследования мнения получателей муниципальных услуг,  проводимого управлением образования города-курорта Железноводска Ставропольского края  удовлетворённость населения города-курорта Железноводска Ставропольского края качеством дошкольного образования составила 98%.

2. Подпрограмма «Развитие общего образования  в городе-курорте Железноводске Ставропольского края»

Финансовое обеспечение подпрограммы  «Развитие общего образования в городе-курорте Железноводске Ставропольского края» было утверждено в сумме 172178,10 тыс. руб., кассовое исполнение -99402,5 тыс. руб. или 57,73%. 

Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в общеобразовательных организациях

В городе-курорте Железноводске созданы условия для организации предоставления общедоступного начального общего, основного общего, среднего  общего образования по основным общеобразовательным программам, программам дополнительного образования. 
Образовательный комплекс города-курорта Железноводска представлен 27 образовательными организациями  (из них - 25 муниципальных организации и 2 государственных):

- 9 общеобразовательных организаций (4464 учащихся);
- 14 дошкольных образовательных организаций (2363 воспитанника).

- 2 организации дополнительного образования (1384 воспитанника).
На территории города  осуществляют деятельность 2 государственных образовательных организации:

- ГБОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,    

«Детский дом (смешанный) № 10 им. Н. К. Крупской;

- ГС(к) ОУ для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII   вида».
В отчетный период в системе образования города работали 503 педагогических работников  муниципальных образовательных организаций, из них:

- учителей - 253 чел.;

- других педагогических работников - 296 чел;

- руководителей - 52 чел. 

В соответствии с Планом-графиком введения ФГОС и задачами, поставленными перед системой общего образования на 2015 год, отрабатывались организационные механизмы ведения ФГОС начального общего и введения с 1 сентября 2015 года ФГОС основного общего образования. 

Ведение ФГОС НОО во всех общеобразовательных учреждениях (1-4 классы) обеспечивалось выполнением мероприятий в рамках следующих задач:

- научно-методическое сопровождение реализации ФГОС НОО;

-оценка уровня достижения образовательных результатов, запланированных в ООП НОО в рамках мониторингов регионального и муниципального уровней;

-совершенствование инструментария для оценки ключевых компетенций обучающихся 4 классов; обсуждение и согласование спецификаций регионального инструментария мониторинга уровня обученности;
-анализ эффективности выбранных общеобразовательными учреждениями моделей реализации внеурочной деятельности; 
-выявление, обобщение и распространение опыта учителей общеобразовательных учреждений и педагогов области по реализации ФГОС НОО; 
- отработка механизмов вовлечения родителей обучающихся в образовательный процесс.
В соответствии с Планом поэтапного введения ФГОС на территории города-курорта Железноводска в 2014/2015 учебном году «доля учащихся, обучающихся по ФГОС (в общей численности учащихся общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС)» - 42,2 % (100 %- от общей численности учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС).
Проведена работа по созданию базы данных сети общеобразовательных учреждений, реализующих различные модели профильного обучения. Внедрялась система  выбора образовательных маршрутов, образовательных карт профильного обучения; создание банка программ элективных курсов.

Эффективность работы в данном направлении определялась увеличением удельного веса численности учащихся 10-11 классов, обучающихся по программам профильного обучения до 100%.

В рамках развития системы оценки качества общего образования в городе ведется работа по разработке модели оценки качества результатов обучения на всех ступенях общего образования, их дальнейшей апробации. На сегодняшний день накоплен значительный положительный опыт в проведении мониторинга уровня обученности учащихся (диагностика и мониторинг на муниципальном уровне, ЕГЭ, ГИА). 
Согласно ст. 59 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» оценка степени и уровня освоения обучающимися образовательных программ проводится в форме итоговой аттестации. 

В  2015 году государственная итоговая аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего и основного общего образования в городе-курорте Железноводске Ставропольского края осуществлялась в соответствии с нормативно-правовой базой федерального,  регионального и муниципального уровней.
Из 263 человек, обучающихся в 2014/2015 учебном году в 11 (12) классах общеобразовательных организаций города-курорта Железноводска к прохождению государственной итоговой аттестации допущены все 263 человека (в 2014 г. из 248 человек допущено 247).

260 выпускников 11 классов участвовали в государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ, 2 – в форме государственного выпускного экзамена, 1 выпускник (справочник прошлого учебного года) отказался от прохождения ГИА. 
89 % выпускников 11 классов общеобразовательных учреждений преодолели установленный обязательный минимум набранных баллов по обязательным предметам - русскому языку и математике. Аттестаты о среднем   общем образовании получили  229 выпускников, из них 48 выпускников получили аттестаты с отличием.
По результатам государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования выпускникам было вручено 49 медалей федерального уровня «Зв особые успехи в учении», 39 золотых медалей регионального уровня «За особые успехи в обучении» и 12 серебряных медалей «За особые успехи в обучении».
Из 433 выпускников 9 классах к государственной итоговой аттестации допущен 431 выпускник (не допущены 2 выпускника), из них 424 выпускника проходили ГИА в форме основного государственного экзамена, 6 – в форме государственного выпускного экзамена. 1 выпускник по состоянию здоровья, будет сдавать ГВЭ-9 в дополнительные августовские сроки.

По результатам ОГЭ по русскому языку из 430 сдававших получили отметки «5» - 173 человека (40,2 %), «4» - 136 человек (31,7 %), «3» - 120 человек (27,9 %), «2» - 1. Средний балл – 4,1 (в 2014 г. - 4,2). 

По результатам ОГЭ по математике из 430 сдававших выпускников – 1 человек не сдал (в 2014 г. – 2 чел.), средний балл – 3,5 (в 2014 - 3,2). 

По итогам проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования не получили аттестат о получении основного общего образования 4 выпускника 9 классов (в 2014 г. – 2 выпускника).  Аттестаты об основном общем образовании получили  429 девятиклассников, из них 41 аттестат с отличием. 
Согласно п.3 ст. 5 Федерального закона № 273 «Об образовании в Российской Федерации» в городе-курорте Железноводске гарантируется общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Среди мер, направленных на достижение высокого качества образовательных услуг в каждом учреждении,  усиление роли общественных  советов, повышение информированности родительской общественности о результатах деятельности и перспективных планах работы школ, гласность, открытость образовательного процесса. 

Информационное пространство города-курорта Железноводска активно развивается. Во всех общеобразовательных организациях внедрены  электронные образовательные ресурсы: электронные журналы, дневники, обеспечена электронная регистрация в дошкольные образовательные учреждения, в 1-е классы. 

Введение единых электронных реестров позволило максимально удовлетворить социальный запрос населения на межведомственной основе. Для полноценного участия родителей в образовательном процессе налажена обратная связь через сайты образовательных учреждений, где представлена вся информация об учреждении и предлагаемых образовательных услугах. В настоящее время завершается работа по интеграции электронных журналов-дневников с порталом государственных услуг, где информация о текущей успеваемости обучающегося будет доступна его родителям в любое время в личном кабинете. 
В целях создания условий для полноценной интеграции детей-инвалидов в образовательный процесс и успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в обучении на дому, в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в городе-курорте Железноводске продолжает реализовываться  направление «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». В рамках данного направления  в  2015 году с использованием дистанционных технологий  в образовательных учреждениях города-курорта Железноводска обучалось 8 детей-инвалидов из 6 общеобразовательных организаций. 
Продолжилась работа по созданию единого информационного банка данных по детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья  и детям. В банке данных о детях с ОВЗ  состоят 265 детей  школьного и дошкольного возрастов,  из них 37 детей-инвалидов: 
- дошкольного возраста - 209 человек, из них 9 детей инвалидов;

- школьного возраста - 56 человек, из них 28 детей-инвалидов.

Число детей-инвалидов, не относящихся к категории дети с ОВЗ – 22 ребенка, из них:

- дошкольного возраста - 2 человек;

- школьного возраста – 20 человек.
Индивидуально на дому  в I  полугодии 2015 года получали образование 44 ребенка, из них:

- дошкольного возраста - 6 человек;

- школьного возраста 38 человек.
Обеспечение детей и подростков образовательных учреждений оптимальным питанием, адекватным возрастным и физиологическим потребностям детей и подростков в пищевых веществах и энергии 

Организация питания детей и подростков осуществляется в соответствии с решением Думы города-курорта Железноводска Ставропольского края от 22 декабря 2014 года № 421-IV «О бюджете города-курорта Железноводска Ставропольского края на 2015 и плановый период 2016 и 2017 годов»   и Положением о порядке организации и развития питания детей и подростков в муниципальных образовательных учреждениях города-курорта Железноводска на 2015  год.
 2 600 – получали горячие завтраки, из них бесплатные завтраки – 489 человек, из которых:

- 441 человек – дети из многодетных и малообеспеченных семей;

- 48 человек -  дети-сироты, дети, находящиеся под опекой.
- 2179 человек – учащиеся 1-4 классов, имеющие возможность на получение льгот на частичную оплату завтраков в размере 10 рублей в день.
- 89 человек – тубинфицированные дети, получающие ежедневно 200 гр. молока за счет средств местного бюджета.

В общеобразовательных учреждениях стоимость завтраков составила 21 рубль, питание горячими  обедами -  45  рублей, которые получали 1023 человек, полдниками  - 22 рубля, которые получали 280 человек, за счет родительской платы (дети посещающие ГПД). Все дети имели возможность покупать буфетную продукцию за наличный расчет.
Общий процент охвата детей горячим питанием (с учетом питания за родительскую плату) – 78  %.
В общеобразовательных учреждениях города продолжала  реализовываться профилактическая программа «Разговор о правильном питании».     Разработаны мероприятия по улучшению питания детей. Внедрена в работу пищеблоков образовательных учреждений методика организации диетического питания (блюда включены в перспективные меню), также включены блюда из сборника рецептур национальных блюд  и кулинарных изделий.
Для профилактики заболеваний, обусловленных дефицитом микронутриентов, ежедневно в рацион питания детей образовательных учреждений включаются свежие фрукты (яблоки, апельсины, бананы, лимон) и овощи, фруктовые соки, при приготовлении блюд  используется только йодированная соль. Так же производилась С - витаминизация третьих блюд (холодных напитков) аскорбиновой кислотой. Большое внимание уделяется продуктам, содержащим кальций. Ежедневно в рацион питания детей включались молочные и кисломолочные продукты, богатые витаминами  А, Д, Е, В1, В2, РР, С и т.д.  Осуществлялся постоянный контроль за санитарным состоянием пищеблоков в образовательных учреждениях города и работой технологического оборудования. 
Заключены договоры с поставщиками на поставку продуктов питания для нужд образовательных учреждений на 2015 года с ООО «Иноземцевский хлеб» - хлеб и хлебобулочные изделия, ООО «Курортсервис» - овощи свежие и фрукты свежие овощи и фрукты переработанные, яйцо куриное, масло подсолнечное, кондитерские изделия, прочие продукты; ООО «Каскад» - продукция мукомольно-крупяного производства; ООО «АлВитт» - мясо и мясные продукты, мясо птицы, рыба свежемороженая; ООО «ИНТЕР – 2000» - колбасные изделия; ОАО «Вита 1» - молоко и молочные продукты, сыр. 

Поощрение лучших учителей, проведение конкурсов профессионального мастерства 


Работа с педагогическими кадрами   строилась по основным направлениям:


- повышение заработной платы педагогическим работникам;


- внедрение новой модели аттестации педагогических работников  государственных и муниципальных образовательных учреждений;


- совершенствование системы планового повышения квалификации педагогических и руководящих работников в рамках широкомасштабного проекта модернизации образования;


- совершенствование системы моральной поддержки педагогов, проведение профессиональных конкурсов («Учитель года», «Воспитать человека», «Воспитатель года», «За нравственный подвиг учителя»).
Методическим кабинетом управления образования за I полугодие 2015 года проведены проблемно-ориентированные семинары, консультации для педагогических и руководящих кадров, в работе которых приняли участие более 120 человек.
С целью выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, повышения престижа учительского труда, распространения инновационного педагогического опыта лучших учителей проведены конкурсы профессионального мастерства.
В январе 2015 года состоялся городской этап конкурса «Учитель года - 2015». В конкурсе приняли участие 9 педагогов  общеобразовательных учреждений города. Победителем в номинации «Учитель профессионал» стала   Шубина И.И., учитель истории и обществознания МКОУ лицея № 2.

3. Подпрограмма «Развитие дополнительного образования детей по отрасли «Образование»  в городе-курорте Железноводске Ставропольского края»
Финансирование по данной подпрограмме в 2015 году было утверждено в сумме 16089,36 тыс. руб. Кассовой исполнение составило 7620,99 тыс. руб. 


В городе продолжили работать 2 учреждения дополнительного образования с охватом 1384 человека: МКОУ ДОД Дом детского творчества - 692 чел., МКОУ ДОД ДЮСШ -  692 чел. 
В отчетный период огромное внимание уделялось спортивно-оздоровительной работе. В МКОУ ДОД  ДЮСШ  функционировали 11 спортивных секций: футбол, волейбол, баскетбол, плавание, шахматы, фехтование, настольный теннис,  конно-спортивное отделение, бокс, спортивная гимнастика. Одним из объективных инструментов оценки реализации данного направления являются показатели проведения городских спортивно-массовых мероприятий. За I полугодие 2015 года доля учащихся, охваченных командными и игровыми видами спорта составила 2036 детей – 44,2 % от общей численности учащихся.

Велась  целенаправленная работа по программе «Президентские состязания». В школьном этапе Всероссийских спортивных соревнований  школьников «Президентские состязания» приняли участие 3914 обучающихся, в  муниципальном этапе 568 человек. 
В целях популяризации детско-юношеского спорта в городе – курорте Железноводске  педагогическими работниками МКОУ ДОД ДЮСШ проведены следующие  городские мероприятия:

- турнир по баскетболу «Локобаскет»;

-первенство по настольному теннису, среди сборных команд образовательных учреждений;

-спортивные соревнования школьников «Спорт альтернатива пагубным привычкам»;

- спортивные соревнования для  младших школьников «Веселые старты»;

- соревнования по волейболу;

- первенство по легкой атлетике «Сильнее, быстрее»;

- спартакиада летних оздоровительных лагерей.
За отчетный период было организовано участие детей в краевых, межрегиональных и Всероссийских конкурсах и соревнованиях, проведено 69 муниципальных конкурсных мероприятия по интеллектуальному, творческому, спортивному, лидерскому направлениям, в том числе муниципальные этапы всероссийского конкурса чтецов «Живая классика»,  городской  этап акции «Я – гражданин России», конкурс  агитбригад «Светофор», слет «Безопасное колесо», акции «Весенняя неделя добра», «Быть здоровым - здорово!», творческий конкурс «Добрая дорога детства», в краевом этапе Спартакиады по общефизической подготовке среди юношей допризывного возраста.

14-15 мая прошел городской этап юнармейской игры «Зарница». Команда МБОУ ИСОШ № 4 представляла город на краевом этапе с 17 по 23 июня;

 4-9  мая т.г. команда МБОУ СОШ №5 приняла участие в краевых соревнованиях «Школа безопасности» в пос. Архыз КЧР; 
в г. Пятигорске проведена профильная смена «Школа лесной экологии», приняли участие учащиеся МКОУ лицея №2;

Проведены муниципальные мероприятия: конкурс «Моей семьи прекрасные моменты»,  экологический фестиваль, интеллектуальная игра «Мыслим креативно»,  конкурс музейных экскурсий, посвященный 70-летию Победы, конкурс детского рисунка «Страна БезОпасности», конкурс сочинений «Эхо победы», месячник  антинаркотической работы «Будем жить!».

На базе общеобразовательных учреждений города осуществляли работу детские общественные объединения «Росиночка», «Пламя», «Феникс», «Созвездие», «Росток», «Дети 21 века», «Терек», школьная республика «Возрождение», которые входят в состав Демократического Детско-юношеского союза «Содружество».

В течение I полугодия 2015 года было организовано информационное сопровождение и участие школьников в  дистанционных олимпиадах и конкурсах, проводимых высшими учебными заведениями страны. Подготовлен информационный материал в газету «Курортный край», новости на сайтах образовательных учреждений.   

Творческое и интеллектуальное развитие одарённых детей осуществлялось через: работу школьных  научных обществ; организацию творческих отчетов, выставок, смотров; участие в конкурсах, выставках, конференциях. 
5. Подпрограмма «Пожарная безопасность  образовательных учреждений в городе-курорте Железноводске Ставропольского края
Финансирование по подпрограмме «Пожарная безопасность образовательных учреждений в городе-курорте Железноводске Ставропольского края» в 2015 году было утверждено в сумме 558,09 тыс. руб. Кассовое исполнение составило 104,10 тыс. руб.

В соответствии Планом первоочередных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений города-курорта Железноводска Ставропольского края  были разработаны и утверждены инструкции по пожарной безопасности, выполнены организационные мероприятия по обеспечению пожарной безопасности в зданиях, подвальных и подсобных помещениях, организована работа  с учащимися и воспитанниками по изучению и соблюдению норм и правил пожарной безопасности, осуществлялся контроль за ходом реализации программы в образовательных учреждениях.


Системой мер по совершенствованию и повышению уровня пожарной безопасности являлись: организация обучения и проверка знаний по программам пожарно-технического минимума руководителей и работников, материально-техническое обеспечение, организация пропаганды пожарной безопасности (проведение конкурсов, соревнований, игр), создание добровольных пожарных дружин, проведение ежеквартальных тренировок по эвакуации детей и сотрудников из зданий образовательных учреждений. 


В результате, проведенных мероприятий, достигнута основная цель – обеспечена безопасность учащихся, воспитанников и работников образовательных учреждений города во время трудовой и учебной деятельности, а также решены задачи обеспечения безопасного пребывания в образовательных учреждениях на основе укрепления их материально-технической базы, создания безопасных условий для осуществления учебно-воспитательного процесса, повышения качества знаний норм и правил пожарной безопасности учащихся.
Результатом исполнения программы стало приведение материально-технической базы в соответствие с требованиями и нормами пожарной безопасности, повышение уровня знаний и соблюдение правил безопасного поведения учащимися и работниками. 

В 100% образовательных учреждений города-курорта Железноводска кнопки тревожной сигнализации с выходом сигнала на пункт центральной охраны ОВД города находятся в рабочем состоянии.

100% школ города обеспечены автоматическими пожарными сигнализациями и системами оповещения о пожаре.
100 % школ оснащены средствами тревожной сигнализации.
100% учреждений обеспечены первичными средствами пожаротушения и индивидуальными средствами защиты.

6. Подпрограмма «Организация летней занятости, каникулярного отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и подростков»
Летняя оздоровительная кампания 2015 года в городе-курорте Железноводске осуществляется в соответствии с постановлением администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края от  05 мая  2015  года № 347 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей на базе учреждений с дневным пребыванием детей в городе-курорте Железноводске Ставропольского края и стационарных учреждениях загородного отдыха и оздоровления детей Ставропольского края в 2015года».
Источниками финансирования летней оздоровительной кампании в текущем году, как и в предыдущие, являются средства местного бюджета:

- на организацию питания в пришкольных лагерях – 1369,99 тыс. руб.;

(летние лагеря – 1245,04тыс. руб.); 

- на приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря – 1324,800 тыс. руб.;

- профилактика КГЛ – 57,005 тыс. руб.;

- приобретение оборудования на пищеблок – 89,183 тыс. руб.;

- прочие хозяйственные расходы – 180,570 тыс. руб.;

- культурно-массовые мероприятия – 28.9 тыс. руб.

В учреждениях с дневным пребыванием детей созданы условия для организации горячего сбалансированного питания детей и подростков,  Предусмотрено двухразовое питание детей, завтрак и обед в соответствии с  перспективным восемнадцатидневным меню. Стоимость питания в день - 89,25 рублей. 

Полная стоимость путевки в пришкольный лагерь - 2065,41 руб., родительская плата  – не более 10%. 

Предусмотрена  100%  льгота в оплате за путевки в пришкольные летние оздоровительные лагеря:

-  детям – сиротам;

- детям, оставшимся без попечения родителей;

- детям – инвалидам. 

 Льготы для детей других социально – незащищенных категорий семей определяются локальными актами учреждений с дневным пребыванием детей. 

В течение летней оздоровительной кампании 2015 года будут организованы 3 потока лагерных смен со сроком пребывания 21 день с охватом 775  человек (17,9% от общего количества учащихся). 

В 1 потоке функционировало 10 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей:

- 7 пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей (450 человек);
- 2 профильные смены на базе муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей Дом Детского творчества, муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» (100 человек);
- 1 оздоровительный лагерь «Звездочка» с дневным пребыванием детей на  базе ГБУ СО «Железноводский  комплексный центр социального обслуживания населения», 25 человек.

Приоритетными направлениями в организации профильного отдыха, оздоровления и занятости подростков являются спортивно-оздоровительное, эколого-краеведческое, туристско-краеведческое, социально-педагогическое, «Школа олимпийского резерва». 

60 человек отдохнули в загородных лагерях.

68 человек  – отдых с родителями.

За отчетный период отдыхом по месту жительства было охвачено 572 чел. (13,2 %):

- на 10  площадках по месту жительства - 97 человек;

- в 5 подростковых клубах - 250 человек;

- в 2 комнатах школьника - 54 чел.;

- на 7 площадках при СОШ без питания - 138 чел.

- на 2 площадках при УДОД без питания - 33 чел.

Всего летним отдыхом в июне текущего года охвачено 1275 человек (29,4%).

Охват детей трудовой занятостью в июне 2015 года составил 852 человека (19,6%), из них:

- 198 человек осуществляли деятельность в  8 трудовых объединениях школьников;

- 489 прошли  трудовую практику;

- 135 человек трудоустроено через ГКУ «Центр занятости населения» в 7 ремонтных бригадах общеобразовательных учреждений;

- 21 человек охвачены другими видами трудовой занятости;

- 9 человек индивидуально трудоустроено.

В июне 2015 г. общее количество детей занятых летним отдыхом и трудом составило 2127 человек (49,2%).

Из 1108 детей трудной жизненной ситуации было охвачено трудом и отдыхом 546 человек, из них:

- детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 38 человека;

- детей группы риска – 65 человека;

- детей – инвалидов - 7 человек;

- детей из многодетных семей – 140 человека;

- детей из малообеспеченных семей -  287 человека.

- детей из Украины – 9 человек.

В июне 2015 года в городе-курорте Железноводске проведены городские мероприятия:

- встречи с ветеранами Великой Отечественной войны;

- спартакиада летних пришкольных лагерей;

- акция по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Внимание дети»;

- танцевальные флешмобы по правилам дорожного движения;

- час общения «Мои права».

Основными мероприятиями в оздоровительных учреждениях стали:

- мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией; 
- линейки Памяти, беседы, встречи с ветеранами ВОв 22 июня в День памяти и скорби;
- лагерные спортивные состязания;

- мероприятия по пропаганде здорового образа жизни;

- конкурсы «Алло, мы ищем таланты», «Минута славы», «Все на свете интересно», «Летние забавы», «Чудеса чудесные» и т.д.

- беседы «Общение в жизни человека», «Кареглазые и голубоглазые», «Мы разные, но мы вместе».

- мероприятия, посвященные Дню России.

Все мероприятия проводились согласно планам работы учреждений с дневным пребыванием детей, а также планам работы учреждений дополнительного образования – МКОУ Дома детского творчества, МКОУ ДЮСШ, музыкальных школ, Городского дворца культуры, библиотек, Краеведческого музея, учреждений спорта, здравоохранения, отделения ГИБДД Отдела МВД России по г. Железноводску.

Во избежание несчастных случаев, травм и ДТП с воспитанниками лагерных смен проводились ежедневные инструктажи. Были организованы беседы с родителями по вопросам организации и проведения отдыха детей, по результатам которых родители признали летнюю оздоровительную кампанию удовлетворительной. 
7. Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы

«Развитие образования в городе-курорте Железноводске Ставропольского края» и общепрограммные мероприятия»
Финансирование расходов на содержание управления образования производится в пределах объемов, предусмотренных в бюджете города-курорта Железноводска Ставропольского края на 2015 год (план на 2015 год составляет 9975,95 тыс. руб., кассовый расход на 31.06.2015 г. - 4150,17 тыс. руб.). Исполнение подпрограммы составило 41,6%.
 Численность основных работников управления образования составило  22 человека. 

Основными задачами работы является: осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования, в отношении расположенных на территории города-курорта Железноводска образовательных учреждений, соблюдения образовательными учреждениями города требований, установленных законодательством Российской Федерации в области образования и муниципальными правовыми актами, посредством проводимых плановых и внеплановых документарных и выездных проверок, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений; установление соответствия содержания и (или) качества подготовки обучающихся и выпускников общеобразовательных учреждений города требованиям федеральных государственных образовательных стандартов или федеральным государственным требованиям; контроль выполнения предписаний о приведении содержания и (или) качества подготовки обучающихся и выпускников в соответствие с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов или федеральными государственными требованиями.
Исполняющий обязанности

начальника управления образования

администрации города-курорта

Железноводска Ставропольского края                                     С.А. Кокарева
