

Приложение 5

к муниципальной программе

города-курорта Железноводска Ставропольского края
«Развитие образования в городе курорте Железноводске Ставропольского края»
ПОДПРОГРАММА

«Обеспечение реализации  муниципальной программы города-курорта Железноводска Ставропольского края «Развитие образования в городе курорте Железноводске Ставропольского края» и общепрограммные мероприятия» 

Сферой осуществления подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы города-курорта Железноводска Ставропольского края «Развитие образования в городе курорте Железноводске Ставропольского края»  и общепрограммные мероприятия» (далее соответственно – Подпрограмма, Программа) является управленческая и организационная деятельность.
Управление реализацией Подпрограммы и разграничение функций управления между управлением образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края (далее – Управление образования), администрацией города-курорта Железноводска Ставропольского края, министерством образования Ставропольского края, подведомственными муниципальными образовательными учреждениями, определяется Положением об управлении образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края, утверждённым постановлением администрации города-курорта Железноводска Ставропольского   края   от 28 декабря 2011  г.  № 1327 (далее – Положение об Управлении образования).

Практическое управление реализацией Подпрограммы основывается на использовании программно-целевого метода, повышении эффективности использования денежных средств, выделяемых Управлению образования, развитии и оптимальном использовании профессиональных навыков сотрудников.
Общий объем финансирования Подпрограммы из бюджета города-курорта Железноводска Ставропольского края (далее – бюджет города) составит  38439,39 тыс. рублей, в том числе по годам: 
2016 год – 9 916,96 тыс. рублей;

2017 год – 9525,07 тыс. рублей;

2018 год – 9495,72 тыс. рублей;

2019 год- 9501,64 тыс. руб.
Подпрограмма включает 2 основных мероприятия.
1. Обеспечение выполнения функций отраслевыми (функциональными) органами администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края.

Механизм реализации мероприятия предусматривает:

осуществление деятельности Управления образования как ответственного исполнителя Подпрограммы; 

обеспечение деятельности и выполнение функций Управления образования по нормативному правовому регулированию в сфере образования, оказанию муниципальных услуг и управлению муниципальным имуществом в подведомственных учреждениях, других функций, определяемых Положением об Управлении образования;

формирование единого информационного пространства для осуществления бюджетного процесса в городе-курорте Железноводске Ставропольского края,

финансирование расходов на содержание Управления образования за счет средств, предусмотренных в бюджете города,

своевременность представления планового реестра расходных обязательств на очередной финансовый год и на плановый период,

своевременность представления обоснований бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период в Финансовое управление, 

исполнение плана проверок при реализации внутриведомственного контроля;

предоставление своевременной отчётности;

2. Обеспечение деятельности групп хозяйственного обслуживания и методических кабинетов.

Реализация мероприятия предусматривает обеспечение хозяйственного, технического, транспортного обслуживания, содержания зданий и сооружений Управления образования, а так же оказание методической помощи образовательным учреждениям. 

Перечень основных мероприятий Подпрограммы, включая сведения о сроке их реализации, ответственном исполнителе, ожидаемом непосредственном результате, последствиях их невыполнения приведен в приложении 2 к Программе.

Ресурсное обеспечение реализации Подпрограммы из бюджета города-курорта Железноводска, приведено в приложении 3 к Программе.
