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Муниципальная образовательная система города-курорта Железноводска в 2020 году функционировала и развивалась в соответствии с государственной и региональной  политикой  в  сфере  образования. Управление в сфере образования осуществлялось управлением образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края. Оно же осуществляло информационное, методическое обеспечение деятельности системы образования.  
Образовательная политика в городе-курорте Железноводске в 2020 году была направлена на достижение целей и целевых показателей, а также решение задач, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Развитие сферы образования также определялось Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года, утвержденной законом Ставропольского края «О Стратегии социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года» от 27 декабря 2019 г. № 110-кз, и Стратегией социально-экономического развития города-курорта Железноводска до 2035 года. 


В 2020 году реализовывались: 


государственная программа Ставропольского края «Развитие образования», утвержденная постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2018 г. № 628-п; 


комплекс мер по модернизации системы общего образования в Ставропольском крае в 2013 году и на период до 2020 года, утвержденный приказом министерства образования Ставропольского края от 29 апреля 2013 г.  № 342-пр в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 15 февраля 2013 г. № 43-п;

  
Региональные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей, в Ставропольском крае», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы (повышение конкурентоспособности профессионального образования)»; 

муниципальная программа города-курорта Железноводска Ставропольского края «Развитие образования в городе-курорте Железноводске Ставропольского края», утвержденная  постановлением администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края от 06 апреля 2020 г. № 262.                


Исходя из целей национального проекта «Образование», показателей и результатов их достижения, а также принципов социально-экономического развития Ставропольского края и города-курорта Железноводска, приоритетными направлениями развития системы образования города являлись: 


обеспечение возможности каждому ребенку освоить программы дошкольного образования, внедрение новых форм дошкольного образования (группы кратковременного пребывания, группы присмотра и ухода и др.);


повышение качества образования, гибкости и многообразия форм предоставления услуг образовательными организациями, обеспечение формирования базовых компетенций личности (информационной, коммуникативной, самоорганизации и самообразования);


обеспечение внедрения в образовательный процесс активных форм и методов обучения и воспитания, способствующих воспитанию гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций;


обеспечение выявления у детей школьного возраста способностей с перспективой их развития в профессиональные навыки; 


выявление и поддержка талантливых детей, вовлечение их в социальную практику, развитие ученического самоуправления, создание в образовательных организациях здоровьесберегающей среды; 


обеспечение получения образования детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья.

I. Приоритеты развития муниципальной системы образования 

Муниципальная система образования города-курорта Железноводска охватывает широкий спектр образовательных организаций, что позволяет обеспечить молодое поколение города доступным качественным образованием в соответствии с современными требованиями. 


В 2020 году муниципальная система образования города-курорта Железноводска включала различные типы и виды образовательных организаций: 
15 муниципальных дошкольных образовательных организаций; 


9 общеобразовательных организаций: 4 средних общеобразовательных школы, 2 основных общеобразовательных школы, 2 лицея; 1 общеобразовательная организация для детей младшего школьного возраста «Начальная школа»; 


2 учреждения дополнительного образования детей: Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа. 


Все образовательные организации имеют лицензии на ведение образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации.  
Приоритетные показатели развития на 2020 год, определенные муниципальной программой "Развитие системы образования", выполнены. Обеспечена стабильная работа образовательных организаций. Высокий уровень образовательной деятельности подтверждается результатами мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ставропольского края, а также результатами независимой  оценки качества условий. 

II. Дошкольное образование. 


В системе дошкольного образования  до ноября 2020 году работало 14 ДОУ. Общий охват детей дошкольным образованием составлял 2664 ребенка. По состоянию на 01.01.2021 года в дошкольных учреждениях обучаются 2737 детей.


Количество мест в дошкольных образовательных организациях  для обеспечения детей дошкольного возраста на 1000 детей составляет 621 место.
Доля детей в возрасте от 1 года до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования, в общей численности детей дошкольного возраста города-курорта Железноводска составила 76,49 %. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет сохранена на уровне 100 %.
Численность воспитанников в возрасте до 3 лет, посещающих дошкольные образовательные организации, составила 478 человек. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет (отношение численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, к сумме численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, и численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, находящихся в очереди на получение дошкольного образования в текущем году) составила 100%.

 В 2020 году в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет» было создано 60 компенсационных  мест за счет введения  в эксплуатацию  нового детского сада в жилом районе Капельница, 100 мест - за счет открытия дополнительных ясельных групп на базе 4 дошкольных образовательных организаций (МБДОУ    № 4, № 13, №14, №17). В выделенных помещениях детских садов проведен ремонт в группах, приобретена мебель, оборудование, инвентарь, игрушки и методические пособия). На перепрофилирование групп для детей данного возраста было фактически выделено 4356,0 тыс. рублей.


 В рамках заключенных соглашений в отчетном году создано 250 мест, в т.ч. компенсационных мест для детей до 3-х лет 160, что и повлияло на снижение очередности и 100% обеспеченность местами детей до 3-х лет (актуальный спрос).

Новые стандарты дошкольного образования позволили повысить его качество через обновление основных образовательных программ и повышение квалификации всех работников, создать развивающую образовательную среду, в результате удовлетворенность родителями работой детских садов составляет 90,0%. 


В рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» для оказания профессиональной помощи родителям в вопросах воспитания и развития детей, не посещающих детский сад, организованы консультационные пункты на базе всех дошкольных образовательных учреждений. В 2020 году консультационные пункты оказали 18% родителям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому в возрасте от 1 до 7 лет, очную и дистанционную психолого-педагогическую помощь.


 С целью создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3-х лет (ясельный возраст) не посещающих ДОУ, продолжила реализовываться альтернативная форма получения дошкольного образования «Группа кратковременного пребывания» (с внесением и зачислением в ЕИС). Создано 63 вариативных места и открыто 4  группы в МДОУ №5, 7, 17. 


В 2020 году 1966 детей были охвачены системой бесплатного дополнительного образования, работали 175 кружков. 


III. Общее образование 

В 2020 году в 9 муниципальных общеобразовательных организациях  обучалось 5276 учащихся (в 2019 – 5131 человек). Во вторую смену обучалось  685 человек, что составило 13,0 % от общего количества учащихся (в 2019 году- 414 чел.- 8,1%, 2018 год - 412 чел., 8,3%). 


Удержание процента детей, обучающихся во вторую смену, при общем увеличении численности школьников в 2018 и 2019 годах происходило за счет рационального использования имеющихся площадей и устранения перекосов распределения детей по школам.  Однако в 2020 году в 3-х общеобразовательных организациях продолжает сохраняться двухсменная система работы, что является индикатором нехватки мест в общеобразовательных организациях города. Проектная мощность школ по количеству мест составляет 4353 места, а обучалось в учебном году - 5276 чел. (коэффициент загрузки общеобразовательных организаций  составлял 117,6 %). Произошло резкое увеличение количества  обучающихся в МБОУ СОШ № 5 (строительство жилых домов в новом микрорайоне «Вишневый сад») и МКОУ ООШ п. Капельница  (строительство жилого комплекса для военнослужащих в/ч № 6762 на 100 семей).          
Для создания новых учебных мест планируется строительство нового здания для МКОУ ООШ  на 500 мест в жилом районе Капельница. Ввод в эксплуатацию объекта - 2023-2024 годы. 

Обучение по ФГОС 

В 2020 году продолжилось введение федерального государственного образовательного стандарта. 
Осуществлен переход 100% учащихся  на обучение по ФГОС с 1 по 10 класс: 
- доля обучающихся по ФГОС в общей численности учащихся, осваивающих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования составила 95,6% (в 2019 году по новым ФГОС обучалось 91,3 % учащихся):

на уровне начального общего образования - 100%;

на уровне основного  общего образования -100%; 
на уровне среднего общего образования - 45,4% (от общей численности обучающиеся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования).

Коррекционное образование и психолого-педагогическое сопровождение участников образовательного процесса

Система организации коррекционной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья функционирует в режиме постоянного развития. 
В целях реализации задачи по оказанию  комплексной помощи детям, нуждающимся в особой заботе государства, и их семьям были достигнуты следующие результаты: 

- доля специалистов различного профиля, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами, внедряющих федеральные государственные стандарты для детей с ограниченными возможностями здоровья, повысивших свой профессиональный уровень, достигла 61,6 процента;


- увеличилась численность детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, нуждающихся в длительном лечении, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях города до 92 человек (2019 - 75 чел.); 


- численность обучающихся, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, в развитии и социальной адаптации, которым оказываются услуги по психолого-педагогическому сопровождению, составила 256 чел.;


- доля детей-инвалидов, обучающихся с использованием дистанционных образовательных технологий в общей численности детей-инвалидов, обратившихся в общеобразовательные организации, сохранена на уровне прошлого года;

- доля родителей (законных представителей) детей, получивших услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, составила 18,8 процентов.

В целях создания условий для полноценной интеграции детей-инвалидов в образовательный процесс и успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в обучении на дому, в городе-курорте Железноводске продолжает реализовываться направление «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». 
В 2020 году в общеобразовательных организациях города-курорта Железноводска обучалось 3 ребенка-инвалида, обеспеченных специальным оборудованием (МБОУ ИСОШ № 4 им. А.М. Клинового,  МКОУ СОШ № 10, МБОУ ЛК им. А.Ф.Дьякова) (в 2019 году - 4 детей-инвалидов).

На основании  заключения ТПМПК психолого-медико-педагогические консилиумы образовательных организаций разрабатывают индивидуальные образовательные маршруты для детей-инвалидов. В I полугодии 2020/2021 учебного года по федеральным государственным образовательным стандартам детей с ОВЗ обучались 29 человек, их них 26 человек - в общеобразовательных организациях, 3 чел.  – находятся на семейном образовании.
По адаптированным основным образовательным программам (далее – АООП) обучаются – 9 человек, по АООП ФГОС ОВЗ – 16 человек, АООП ФГОС с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) – 14 человек, из них 3 – на семейном обучении.
В сентябре 2020 года на базе МБОУ СОШ № 5 города-курорта Железноводска  открыт коррекционный класс для детей с интеллектуальными нарушениями, в котором обучаются 9 человек по  федеральным государственным образовательным стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
IV. Оценка качества образования
      Основными показателями освоения учебных программ на всех уровнях обучения являются: уровень обученности и качество знаний обучающихся. Качество знаний за последние три года увеличивается. 
     Развитие системы оценки качества образования приносит «свои плоды». Сегодня действует ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников, среди которых всероссийские проверочные работы, работы в рамках национальных и международных исследований качества образования. Это означает, что у администраций образовательных организаций есть реальные, проверенные инструменты оценочных процедур, позволяющие дать качественную оценку работы, проделанной учителем, и, при необходимости, реализовать корректирующие меры.

       Ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции не позволила в 2019/2020 учебном году провести всероссийские проверочные работы. Однако процедура ВПР проведена в первой четверти нового учебного года  с целью выявления пробелов в знаниях и, при необходимости, их дальнейшей корректировки.

   Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего и среднего общего образования является неотъемлемой частью региональной и муниципальной системы оценки качества образования. Однако, государственная итоговая аттестация для выпускников 9-х классов тоже не проводилась в связи с эпидемиологической обстановкой,  для них итогами государственной итоговой аттестации являлись итоги промежуточной аттестации за курс 9-го класса. 
       Вместе с тем, Государственная итоговая аттестация выпускников 11-х классов в форме ЕГЭ в 2020 году прошла на высоком профессиональном уровне, не смотря на сложнейшие условия проведения, связанные с COVID-19. Мы не только смогли провести ЕГЭ должным образом, но и обеспечить высокие результаты по сравнению с прошлым учебным годом. В отчетном году улучшились результаты сдачи экзаменов по математике, снизилось количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по математике профильного уровня, увеличился  средний балл. Данные показатели говорят об осознанном выборе выпускниками данного предмета для сдачи ЕГЭ и о серьезной их подготовке к экзамену. В 2020 году увеличилась доля выпускников, набравших свыше 90 баллов по литературе, русскому языку, истории, обществознанию и химии.
      И один  из главных показателей: доля выпускников  муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности обучающихся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования в городе-курорте Железноводске составила 0 %.

      25 выпускников 11-х классов получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль "За особые успехи в учении" (12,6 % от количества выпускников 11 классов).
V. Дополнительное образование воспитание и психолого-социальное сопровождение детей 


Приоритетная задача в дополнительном образовании детей – это удовлетворение растущего спроса на услуги дополнительного образования, внедрение вариативных образовательных программ, моделей развивающего досуга детей и подростков. Основная работа образовательных организаций города-курорта Железноводска в 2020 году была направлена на реализацию мероприятий, проводимых в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», и достижение показателей муниципальной программы «Развитие системы образования города-курорта Железноводска». 

Сеть организаций дополнительного образования в отчетном году сохранена и представлена 2 организациями:
- МБУ ДО «Дом детского творчества»;

- МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа».


Расширение спектра деятельности организаций дополнительного образования и  участие  в  реализации    федерального  проекта   «Доступное  дополнительное  образование  для  детей» позволило    обеспечить  исполнение  Указа  Президента Российской  Федерации  от  7  мая  2012  года  №  599  «О  мерах  по  реализации государственной  политики  в  области  образования  и  науки»  в  части  увеличения охвата детей в возрасте 5–18 лет программами дополнительного образования до 70 -75% к 2020 году. Доля детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам, составила 77,9%  ( 6068 детей города в возрасте от 5 до 18 лет), в т.ч. по отрасли «Образование» (отношение  численности  обучающихся  по дополнительным общеобразовательным  программам  к численности детей в возрасте от 5 до 18 лет) в 2020 году составил   65,5 %.  

В образовательных  организациях  города-курорта Железноводска  продолжили  реализовываться  федеральные инициативы по внедрению:


‒ общероссийской  общественно-государственной  детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;


‒ всероссийского  военно-патриотического  общественного  движения «Юнармия»;


‒   всероссийского  физкультурно-спортивного  комплекса  «Готов  к  труду  и обороне».

 На базе  9  общеобразовательных организаций  сформированы  структуры  школьного  ученического  самоуправления. Также обучающиеся  образовательных  организаций    вовлечены  в  волонтерскую (добровольческую) деятельность.

Расширен тематический спектр программ дополнительного образования детей, функционирует система конкурсов и мероприятий, развивается  информационная открытость системы дополнительного образования детей, информированность семей, имеющих детей, о возможностях получения образовательных услуг. В городе-курорте Железноводске реализованы программы ранней профессиональной ориентации и разработки рекомендаций по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями («Проектория», «Билет в будущее»). 
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка в Ставропольском крае» обучающиеся 6-11 классов общеобразовательных организаций приняли участие во Всероссийском конкурсе проектов Доброволец России,  Международном конкурсе «Звездный дождь» номинация «Театр моды», а также в различных краевых и городских конкурсах.
В рамках программных мероприятий государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы» более 5 тыс. учащихся муниципальных общеобразовательных организаций приняли участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Вахта Памяти».

Одним из главных направлений воспитательной работы являлась внеклассная спортивно-массовая работа. За три года возросло количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях, также возросло количество обучающихся, сдававших нормы ГТО. По итогам 2020 года  509 школьников стали участниками общероссийского движения ГТО, из них 287 школьников получили значки: золотой — 84 чел., серебряный значок - 61 и бронзовый - 43 (2019 г.-328 участников, из них получили золотой — 57 чел., серебряный значок - 18 и бронзовый - 12). 
Обучающиеся всех МОУ принимают участие во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания». За три года количество участников школьного этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» возросло на 20,0%.

В городе активно работали 10 отрядов ЮИД (336 обучающихся), отряды «Юные друзья полиции». 

Создаются условия для применения активных технологий обучению безопасности дорожного движения. В целях привлечения родительской общественности к работе по профилактике ДДТТ организована работа по созданию в муниципальных образовательных организациях города  общественной организации «Родительский патруль». Первыми такую службу организовали родители МБОУ № 1 и 5, ежемесячно проводятся утренние рейды «Ребенок идет в школу». В общеобразовательных организациях оборудованы  школьные транспортные площадки по безопасности дорожного движения. 

В  городе разработана многоступенчатая система духовного образования. Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» является логическим продолжением предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» и изучается во всех муниципальных общеобразовательных организациях. Содержание внеурочной деятельности реализуется через различные ее формы: игры, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, научные общества, олимпиады, проекты, конкурсы, клубы, студии, творческие объединения, тренинги, факультативы, практикумы, объединения и другие. Охват участия МОУ ежегодно составляет 100%. 

В целях исполнения Указа Правительства Российской Федерации от  07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития    Российской Федерации на период до 2024 года» в части воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности и укрепления российской           гражданской идентичности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, Минкультуры России и Минпросвещения России,          духовного развития школьников, воспитания эстетического чувства и уважения к культурному наследию России реализовывался совместный План управления    образования и управления культуры администрации города-курорта Железноводска по реализации Всероссийского проекта «Культурный норматив          школьника». Информацию о реализации проекта «Культурный норматив       школьника» на страницах в социальной сети Вконтакте, Инстаграм и  на сайтах общеобразовательных организаций.
Профилактика злоупотреблений психоактивными веществами
Создание безопасной образовательной среды в образовательных организациях организовано в том числе через просветительскую деятельность, интерактивные мероприятия, такие как «Этот удивительный мир общения» для обучающихся 5 классов, «Много граней Я» 7-9 классы,  олимпиады школьников по психологии, городское психологическое исследование обучающихся (8 классы) «Потенциальные и актуальные факторы риска развития», психологическое исследование явлений буллинга обучающихся (7 классы), психологическая акция «Радуга настроения», городские семинары для педагогов «Классный руководитель: проблемы и ресурсы», городское социометрическое обследование классных коллективов общеобразовательных организаций. Систематическое проведение школьных мероприятий по профилактике и устранению семейного неблагополучия привели к снижению количества обучающихся, состоящих на учете в ОДН и КДН и ЗП  по сравнению с 2019 годом. 
Организация летней оздоровительной кампании
В период летней оздоровительной кампании в 2020 году на территории города-курорта Железноводска осуществляли работу 11 онлайн лагерей, в которых были проведены профильные смены по следующим направлениям: юнармия, безопасность дорожного движения, финансовая грамотность, туристско-краеведческой, творческой направленности. 

Всего данным видом отдыха было охвачено 950 несовершеннолетних.

- 9 пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, 3 потока – 800 детей;

- 2 профильных оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей на базе организаций дополнительного образования, 2 потока – 150 человек. 

Отдыхом с родителями охвачено 2984 человек (58,3%) (в 2019 году – 3649 чел. 74%).

Из 183 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, охвачено отдыхом было 153 человека.

67 несовершеннолетних из 73, находящихся на всех видах профилактического учета были охвачены данным видом отдыха.

В течение летней оздоровительной кампании проводились виртуальные экскурсии по Аллее Памяти города-курорта Железноводска, по памятным местам КМВ, связанных с историей Великой Отечественной войны. Онлайн-часы мужества «И помнить страшно, и забыть нельзя…», «Дневник Тани Савичевой», «У войны не женское лицо».

На сайтах образовательных организаций города были размещены фильмы: «Детям войны посвящается….», «Терроризм – угроза обществу».

Проведены онлайн-фотовыставки «Нам нужен мир», «Мой город в годы ВОВ», конкурс рисунков «75 лет Великой Победы».
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением новой коронавирусной инфекцией COVID-19, оздоровительный лагерь на базе ГБУ СО «Железноводский комплексный центр социального обслуживания населения» «Звездочка», а также ДОЛ «Бештау»  работу не осуществляли.

VI. Работа с одарёнными и высокомотивированными детьми
Главным интеллектуальным соревнованием для обучающихся является Всероссийская предметная олимпиада школьников. В 2020 году во всероссийской олимпиаде школьников приняли участие 2938 чел обучающихся 4-11 классов на школьном этапе, на муниципальном этапе 1131 чел. 

В олимпиадах, внесенных в федеральный перечень, более 300 чел. В ноябре-декабре в профильных сменах Центра «Поиск»  приняли участие 6 чел. победителей олимпиад прошлого года по физике, математике, русскому языку.

В муниципальном этапе  Всероссийского конкурса сочинений приняли участие  22 обучающихся образовательных организаций города и 4 обучающихся в краевом этапе.
Также школьники города-курорта Железноводска активно участвовали  в международных, всероссийских, краевых  олимпиадах,  конкурсах, научно-социальных программах:

- Всероссийской олимпиаде по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг. АНОВО «Национальный институт финансовых рынков и управления» при Правительстве РФ, 52 чел.;

- Всероссийском (заключительном) этапе олимпиады по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софикум», 2 чел.;

- Межрегиональной олимпиаде школьников Евразийская лингвистическая олимпиада», 85 чел.;

- Олимпиада «Покори Воробьевы горы», 5 чел.;

- Олимпиада «Физтех», 3 чел.;

- Олимпиада «Высшая проба», 79 чел.;

-«Олимпиада обучающихся Санкт-Петербургского государственного университета», 15 чел.;

- «Кутафинская олимпиада школьников по праву», 61 чел.
Информационное обеспечение процесса выявления, поддержки и развития одаренных детей в общеобразовательных организациях осуществлялось через ведение информационной базы данных об одаренных детях. Данная работа отражена на страницах школьных сайтов. 

Высокому уровню вовлеченности учащихся в олимпиадное движение способствовала система проводимых мероприятий, направленных на выявление и поддержку одаренных детей: 

- 55% обучающихся приняли участие в социально значимых мероприятиях;
- 16,5% приняли участие в очных олимпиадах для школьников;
- 55,6 % обучающихся приняли участие в дистанционных олимпиадах;
- 28 обучающихся стали победителями и призерами  всероссийских конкурсов и олимпиад;
- 57,3% учащихся 4-11 классов стали участниками всероссийской олимпиады школьников;

- численность участников всероссийской олимпиады обучающихся на муниципальном этапе ее проведения составила 51,2% от общего количества учащихся 7-11 классов.
Проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11х классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее» 
Более 500  школьников из 6-11 классов стали участниками Всероссийского проекта «Билет в будущее». В рамках проекта школьники смогли проверить свои знания мира профессий и определиться с профессиональными предпочтениями путем интерактивного тестирования, получить информацию о самых востребованных компетенциях из разных сфер, познакомиться с картой профессий и пройти онлайн-курсы. 
 
 204 учащихся участвовали в практических мероприятиях, на которых под руководством наставников выполняли задачи из практики настоящих специалистов. Также в рамках данного проекта учащиеся приняли участие в «Фестиваль профессий», где реализовывались практические мероприятия в формате: онлайн Тгу-а-Skill и «Уроков профессионального мастерства».


Обучающиеся приняли участие во Всероссийской акции «Урок Цифры», которая помогает учащимся сориентироваться в перспективных профессиях будущего;  онлайн уроках «Шоу профессий» по темам «Цифровой мир», «Поехали», «Большая стройка», «Спуск на воду», «Натуральный продукт», «Взлетаем».

VII. Информатизация образования и обеспечение учебниками

В соответствии с планом мероприятий регионального проекта «Цифровая образовательная среда» и с целью организации современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей стремление к саморазвитию и самообразованию у обучающихся, ведется постоянная работа по техническому оснащению образовательных организаций и увеличению скорости интернета: обновлена материально-техническая база 4 общеобразовательных организаций (2020 год - МБОУ ООШ № 1, МБОУ ИСОШ № 4 им. М.А. Клинового, МБОУ СОШ № 5; 2019  - МБОУ ЛК им. А.Ф. Дьякова).


96% учителей, регулярно создают электронные дидактические материалы для проведения занятий, 61% учителей используют электронные учебники в образовательном процессе. 98% учителей, имеют техническую возможность работать с электронным журналом. Все общеобразовательные организации применяют дистанционные образовательные технологии, 100% обучающихся в период пандемии были охвачены дистанционными образовательными технологиями. 

В 2020 году образовательным организациям выделены средства субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение начального общего, основного общего, среднего общего образования в части учебных расходов - на покупку учебников в объеме 1 944,95 тыс. рублей (в 2019 году - 5 156,02 тыс. рублей). Обеспеченность обучающихся учебниками из библиотечного фонда по всем уровням образования на протяжении последних лет составляет 100%. Все общеобразовательные организации для детей с ограниченными возможностями здоровья обеспечены учебниками и учебными пособиями. 
Общеобразовательными организациями систематически проводится анализ имеющейся в наличии учебной литературы. На заседаниях педагогических советов утверждены списки учебников, используемых для обучения в 2020/2021 учебном году (в рамках Федерального перечня учебников). Объем фонда библиотек на конец 2020 года составил – 149637 экземпляров учебников, учебных пособий, художественной литературы, справочных материалов (2019 год - 142855 экземпляров).

VIII. Развитие кадрового потенциала системы образования
 
Всего работников в муниципальной системе образования - 1062 чел., педагогов 539 чел., из них:


- общего и дополнительного образования - 296 чел.;

 
- дошкольных образовательных учреждений - 243 чел.


Учреждения полностью укомплектованы педагогическими кадрами. 
Ежегодно увеличивается число молодых специалистов: молодые специалисты  Все молодые педагоги в течение 3-х лет получают ежемесячную доплату в размере 1000 рублей из средств краевого бюджета,  в каждом учреждении осуществляются стимулирующие выплаты молодым педагогам.        В результате проводимой работы «закрепляемость» молодых специалистов составила 94%. 


На базе методического отдела управления образования в 2020 учебном году продолжил работу постоянно действующий семинар для молодых специалистов, в рамках которого проведено 6 мероприятий разного уровня. 

 
Растет число выпускников, ориентированных на получение педагогической специальности. В 2020 году по договорам о целевом обучении 3 выпускника общеобразовательных организаций поступили в педагогические вузы. 


В целях профессионального и личностного роста педагогов, работающих в образовательных организациях, выявления и поддержки талантливых педагогических работников в городе-курорте Железноводске проводятся конкурсы профессионального мастерства: «Воспитатель года России», «Зеленый огонек», «Детский сад года», «Учитель года России», «Лучший учитель основ безопасности жизнедеятельности». В 2020 году в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России» приняли участие 9 педагогов (из них в номинации «Лучший учитель» - 8 человек, в номинации «Педагогический дебют» - 1 человек). 


В 2019 году Альберт Оксана Ивановна, учитель истории и обществознания МБОУ «Лицей казачества им. А.Ф. Дьякова» города-курорта Железноводск, представляла Ставропольский край на заключительном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России».

Повышение квалификации 


В 2020 году была организована курсовая подготовка для педагогических руководящих работников на базе государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования» с целью повышения профессиональной компетенции педагогов и руководителей. 


В рамках региональной сети повышения квалификации обучение педагогических работников проводилось по персонифицированной модели повышения квалификации по электронной заявке  через систему электронного повышения квалификации (ЭПК) педагогов Ставропольского края. 

За отчетный период 31 педагог  повысил квалификацию по соответствующим их специальностям и направлению деятельности  программам; 9 - прошли курсовую подготовку  по работе с высокомотивированными детьми.
В рамках внедрения курса «Финансовая грамотность» на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» подготовку тьюторов получили 6 педагогов. 

Профессиональную переподготовку по программе «Адаптивная физическая культура» прошел 1 педагог.

Курсовую  подготовку по теме «Инклюзивное образование детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» из 276 педагогов общеобразовательных организаций повысили квалификацию 86 педагогов (31,1 %), из 253 работников дошкольных образовательных организаций - 240 педагогов  (94,8%).


IX. Организация горячего питания учащихся в школах
 
Одно из основных поручений Президента Российской Федерации  - обеспечение бесплатным горячим питанием школьников начальных классов.      На протяжении всего отчетного периода актуальными оставались вопросы повышения качества и доступности школьного питания, увеличения охвата организованным горячим питанием обучающихся. Организация рационального питания учащихся являлась одним из ключевых факторов поддержания их здоровья и эффективности обучения в школе.


В целях качественного обеспечения питанием детей и максимального охвата детей горячим питанием из бюджета города были выделены денежные средства в размере 1 428 536 руб. на дооборудование школьных столовых. За счет данных средств был произведен ремонт помещения буфета МКОУ ООШ            пос. Капельница и установлено оборудование для реализации горячего питания детей. В общеобразовательных организациях приобретено дополнительно технологическое оборудование (холодильники, овощерезки, мясорубки, хлеборезки)  и посуда.

В соответствии с Соглашением  между министерством образования Ставропольского края и администрацией города, постановлением администрации города (от 25 августа 2020 г.) о реализации мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, с 1 сентября 2020 года обучающиеся 1-4 классов  всех школ города (2356 человек) обеспечиваются бесплатным горячим питанием из расчета средней стоимости 59,96 руб.  

На данное направление  было выделено: 

всего: 10 596 718,48 руб.

КБ:     10 066 882,56 руб.

МБ:     529 835,92  руб.

Охват детей 1-4 классов питанием составил 100 % (I смена - 1772 чел.;     II  смена - 584 человек).

Обучающиеся в общеобразовательных организациях, в зависимости от режима (смены) обучения, обеспечиваются горячим питанием в виде завтрака и (или) обеда. Обучающиеся первой смены получают горячий завтрак, а обучающиеся во вторую смену - горячий обед. 

Охват детей льготной категории горячим питанием также  составил 100 %  - 598 чел. 
Бесплатным питанием в виде завтрака в первую смену или обеда во вторую смену обеспечивались следующие льготные категории обучающихся:
- дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием из расчета средней стоимости  68 руб.  - 41 чел.;
- дети из многодетных семей  (одноразовое питание) - 428 чел.;
- дети из малоимущих семей  (одноразовое питание ) - 52 чел.;
- опекаемые дети  (одноразовое питание)  - 20 чел.;
-обучающиеся, получающие образование на дому выплачивается денежная компенсация (из расчета средней стоимости 68 руб.) - 15 чел.;
-обучающиеся с ослабленным здоровьем (дети с туберкулезной интоксикацией, по заключению врача-фтизиатра),  получающие ежедневно 200 г молока - 42 чел.

Объем средств местного бюджета на оплату горячего питания обучающихся в общеобразовательных организациях  для детей льготной категории определялся исходя из бюджетных затрат на организацию горячего питания в виде горячего завтрака в размере   26 рублей в день на одного обучающегося, 42 рубля в день на одного обучающегося - на организацию горячего обеда.
В школах организовано питание за счет родительской платы (дети, посещающие ГПД, 570 детей), а также все дети имели возможность покупать буфетную продукцию за наличный расчет. 

Общий процент охвата детей горячим питанием (с учетом питания за родительскую плату) составило 77,4 %.
Процент охвата всеми видами питания составил – 100%.

X. Финансово-экономическая деятельность образовательных организаций

Бюджет города-курорта Железноводска и бюджет сферы образования по праву можно назвать социально ориентированным. В целом более 40% городского бюджета приходится на сферу образования.

Финансовое обеспечение системы образования осуществлялось в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие образования города-курорта Железноводска Ставропольского края». На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие образования» в 2020 году были запланированы расходы в сумме 649425,25 тыс. рублей. Кассовый расход средств на реализацию мероприятий составил 649425,25 тыс. рублей или 100 % от запланированных.

В 2020 году были выделены средства  на выполнение приоритетных и первоочередных мероприятий, предусмотренных программой: 


- развитие сети дошкольных образовательных учреждений;


- развитие общего образования и  дополнительного образования детей;


- исполнение публичных обязательств перед гражданами в денежной форме в городе-курорте Железноводске Ставропольского края;


- исполнение  обязательств перед банком в части зачисления компенсации части родительской платы на лицевые счета граждан;


- капитальный ремонт кровель в муниципальных образовательных организациях;


- организация летней занятости, каникулярного отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и подростков в общеобразовательных организациях и учреждениях дополнительного образования детей;


- пожарная безопасность образовательных организаций;


- проведение работ по благоустройству территорий муниципальных общеобразовательных организаций;


- реализация регионального проекта «Современная школа»;


- реализация регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»;

организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в  муниципальных организациях;


-приобретение новогодних подарков детям, обучающимся по образовательным программам начального общего образования;


- строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа на 500 мест в жилом районе Капельница, г. Железноводск Ставропольский край»;


- обеспечение выполнения функций отраслевыми (функциональными) органами администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края;

- обеспечение деятельности групп хозяйственного обслуживания и методических кабинетов.

Заработная плата
 
В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от  07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и согласно программе поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений образования Ставропольского края, утвержденной Правительством Ставропольского края,  управлением образования ежемесячно осуществлялся оперативный мониторинг достижения целевых показателей размера средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений.

Согласно данным  показатели средней заработной платы за январь-декабрь 2020 года составили:


- педагогических работников учреждений дошкольного образования – 25686,90 рублей, что составляет 102,0% от значения целевого показателя соглашения между министерством образования Ставропольского края и администрацией города-курорта Железноводска Ставропольского края «Об обеспечении достижения в 2020 году целевых показателей повышения заработной платы педагогических работников»; 


- средняя заработная плата педагогических работников общего образования составила 26030,80 рублей, что составляет 106,6% от значения целевого показателя соглашения между министерством образования Ставропольского края и администрацией города-курорта Железноводска Ставропольского края           «Об обеспечении достижения в 2020 году целевых показателей повышения заработной платы педагогических работников»; 

- педагогических работников учреждений дополнительного образования детей -27021,19 рублей, что составляет  101,2% от средней заработной платы учителей города-курорта Железноводска.

В ходе работы управления образования в целях повышения доступности и качества образования   и в рамках решения задач  по повышению доступности дошкольного, общего и дополнительного образования в городе-курорте Железноводске, реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования (далее – ФГОС) управлением образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края в 2020 году достигнуты следующие результаты:
- доля обучающихся по ФГОС в общей численности учащихся, осваивающих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования составила 95,6%:

на уровне начального общего образования - 100%;

на уровне основного  общего образования -100%; 

на уровне среднего общего образования - 45,4% (от общей численности обучающиеся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования);

- доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности обучающихся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования в городе-курорте Железноводске составила 0 % (при плановом значении – 3,0 %);
- количество мест в дошкольных образовательных организациях  для обеспечения детей дошкольного возраста на 1000 детей составляет 621 место;
- доля детей в возрасте от 1 года до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования, в общей численности детей дошкольного возраста города-курорта Железноводска составила 76,49 % (при плановом значении – 76,2 %);
- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет (отношение численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, к сумме численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, и численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, находящихся в очереди на получение дошкольного образования в текущем году) составила 100%    (60 компенсационных  мест за счет введения  в эксплуатацию  нового детского сада в жилом районе Капельница, 100 мест - за счет открытия дополнительных ясельных групп на базе 4 дошкольных образовательных организаций);

- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет сохранена на уровне 100 %;

- на уровне прошлого года удалось сохранить долю детей, охваченных дополнительным образованием по отрасли «Образования», в 2020 году она составила  65,5 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Обеспечение  открытости  деятельности,  расширение участия  общественности  в  формировании  реализации  образовательной политики в городе-курорте Железноводске

Информирование населения

В 2020 году проводилась активная работа по информированию граждан по актуальным вопросам в сфере образования, была организована обратная связь с населением через работу с обращениями граждан, размещение публикаций в средствах массовой информации, проведение «горячих линий».


 Взаимодействие со СМИ

Систематически  в  СМИ  выходили  сюжеты  о  деятельности  управления образования и образовательных организаций города-курорта Железноводска событиях, происходящих в отрасли в целом.


В  2020  году  были  проведены    интервью начальника управления образования    по    актуальным  темам отрасли:  «ГИА-2020»,  «Модернизация региональной  системы  общего образования», «Госуслуги  в  сфере  образования»,  «Всероссийская  олимпиада школьников»,  «Реализация  проектов  в  системе  образования», «Летний отдых детей и подростков» и т.д.


Использование интернет-ресурсов.

Вся информация, касающаяся сферы образования, размещается на   интернет-ресурсах: официальный сайт управления образования, сайты муниципальных учреждений образования.   Также  ведутся  аккаунты  в  социальных  сетях.


На  официальном  сайте  управления  образования   размещается вся актуальная информация о деятельности управления и изменениях  в  отрасли.  


 Проведение «горячей линии» по наиболее актуальным вопросам: 


- бесплатная консультационная помощь;


- ГИА–2020; 


- вопросы  работников  образовательных  организаций  по  повышению заработной платы;


- получение профессионального образования инвалидами и лицами с ОВЗ; 


- о незаконном взимании денежных средств с родителей в образовательных  организациях; 


- зачисление детей в первые классы.

Исходя  из  вышеизложенного, развитие системы образования города-курорта Железноводска в следующем году будет направлено на реализацию следующих задач:

Обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателей национальных проектов;


Обеспечение условий реализации ФГОС дошкольного, начального общего, основного общего образования и введения ФГОС среднего общего образования, ФГОС обучающихся с ОВЗ, ФГОС обучающихся с умственной отсталостью;


Реализация мероприятий Стратегии воспитания в Российской Федерации, направленных на формирование гармоничной, социокультурной личности;


Создание условий для повышения доступности услуг дошкольного, общего и дополнительного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов, дорожной карты по повышению значений показателей доступности действующих объектов и услуг для инвалидов, создание универсальной безбарьерной среды;


Обеспечение развития современной безопасной цифровой образовательной среды;


Обеспечение модернизации оборудования в образовательных организациях в целях достижения соответствия современным требованиям к осуществлению образовательного процесса;


Реализация государственной программы, направленной на создание в общеобразовательных организациях новых мест в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения;


Обеспечение права обучающихся на качественную профессиональную ориентацию, в том числе через реализацию мероприятий движений JuniorSkills и WorldSkills;


Совершенствование системы выявления поддержки и развития способностей и талантов обучающихся в условиях интеграции общего и дополнительного образования;


Развитие системы отдыха и оздоровления детей, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья;


Развитие системы муниципальной оценки качества образования и независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательных организаций;


Реализация комплекса мер, направленного на объективность результатов оценивания учащихся;


Реализация мер, направленных на повышение качества общего образования, в том числе по поддержке общеобразовательных организаций, показывающих низкие образовательные результаты и функционирующих в неблагоприятных социальных условиях;


Внедрение национальной системы профессионального роста педагогов, обеспечивающей развитие кадрового потенциала системы образования;

Повышение эффективности, качества организации и содержания системы повышения квалификации управленческих и педагогических работников. 

Начальник управления образования

администрации города-курорта
Железноводска Ставропольского края                                                С.Н. Казанцева
