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И.В. Гречишникову  

      


О муниципальной системе 

образования в 2021 году

Уважаемый Иван Викторович! 
Управление образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края для подготовки паспорта города за 2021 год направляет информацию о муниципальной системе   образования  в 2021 году. 
Приложение: на 17 л. в 1 экз.
Начальник управления 

образования администрации 

города-курорта Железноводска 

Ставропольского края                                                                      С.Н. Казанцева  
Кокарева Светлана Александровна

(8-87932) 3-14-39 
Приложение

к письму управления образования

администрации города-курорта

Железноводска Ставропольского

края

от 11.02.2022   № 357/01-15
ИНФОРМАЦИЯ

управления образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края о муниципальной системе 

образования в 2021 году


Муниципальная образовательная система города-курорта Железноводска в 2021 году функционировала и развивалась в соответствии с государственной и региональной  политикой  в  сфере  образования. 


Управление в сфере образования осуществлялось управлением образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края. Оно же осуществляло информационное, методическое обеспечение деятельности системы образования.  



Образовательная политика в городе-курорте Железноводске в 2021 году была направлена на достижение целей и целевых показателей, а также решение задач, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Развитие сферы образования также определялось Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года, утвержденной законом Ставропольского края «О Стратегии социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года» от 27 декабря 2019 г. № 110-кз, и Стратегией социально-экономического развития города-курорта Железноводска до 2035 года. 

Муниципальная система образования города-курорта Железноводска охватывает широкий спектр образовательных организаций, что позволяет обеспечить молодое поколение города доступным качественным образованием в соответствии с современными требованиями. 

В 2021 году реализовывались государственная программа Ставропольского края «Развитие образования», утвержденная постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2018 г. № 628-п; муниципальная программа города-курорта Железноводска Ставропольского края «Развитие образования в городе-курорте Железноводске Ставропольского края», утвержденная  постановлением администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края от 06 апреля 2020 г. № 262.
  
Региональные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей, в Ставропольском крае», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы (повышение конкурентоспособности профессионального образования)».                 


Исходя из целей национального проекта «Образование», показателей и результатов их достижения, а также принципов социально-экономического развития Ставропольского края и города-курорта Железноводска, приоритетными направлениями развития системы образования города являлись: 


обеспечение возможности каждому ребенку освоить программы дошкольного образования, внедрение новых форм дошкольного образования (группы кратковременного пребывания, группы присмотра и ухода и др.);


повышение качества образования, гибкости и многообразия форм предоставления услуг образовательными организациями, обеспечение формирования базовых компетенций личности (информационной, коммуникативной, самоорганизации и самообразования);


обеспечение внедрения в образовательный процесс активных форм и методов обучения и воспитания, способствующих воспитанию гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций;


обеспечение выявления у детей школьного возраста способностей с перспективой их развития в профессиональные навыки; 


выявление и поддержка талантливых детей, вовлечение их в социальную практику, развитие ученического самоуправления, создание в образовательных организациях здоровьесберегающей среды; 


обеспечение получения образования детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья.


В 2021 году муниципальная система образования города-курорта Железноводска включала различные типы и виды образовательных организаций: 


15 муниципальных дошкольных образовательных организаций; 


9 общеобразовательных организаций: 4 средних общеобразовательных школы, 2 основных общеобразовательных школы, 2 лицея;                                   1 общеобразовательная организация для детей младшего школьного возраста «Начальная школа»; 


2 учреждения дополнительного образования детей: Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа. 

Все образовательные организации имеют лицензии на ведение образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации.  
Приоритетные показатели развития на 2021 год, определенные муниципальной программой "Развитие образования города-курорта Железноводска Ставропольского края", выполнены. Обеспечена стабильная работа образовательных организаций. Высокий уровень образовательной деятельности подтверждается результатами мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ставропольского края, а также результатами независимой  оценки качества условий.

Доступность дошкольных образовательных организаций

В 2021 году управлением образования администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края (далее -  управление образования) была продолжена работа над решением задач в сфере общего образования, поставленных в ряде основополагающих документов общегосударственного уровня: Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 и утвержденных во исполнение национальных проектах «Демография» и «Образование», а также в плане основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства.

По данным формы федерального статистического наблюдения № 85-К «Сведения о деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми», утвержденной приказом Росстата от 5 августа 2016  № 391 по состоянию на 1 января 2021 года на территории города-курорта Железноводска действовало15 организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми (на 1 января 2020 - 15 организаций; на 1 января 2019  -14 организаций).


Численность воспитанников организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми (далее – ДОО), в 2021 году составила 2629 человек, из них 2238 детей в возрасте от 3 до 7 лет, 391 ребенок в возрасте до 3 лет. (2020  – 2737 человек; 2019  – 2664 человек). 

В 2021 году продолжена  работа по обеспечению повышения доступности дошкольного образования для детей раннего возраста (от 2 месяцев до 3 лет). 

Решение указанной задачи осуществляется, прежде всего, путем создания дополнительных мест в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования за счет различный мероприятий. За последние 3 года создано 270 мест для детей от 2 месяцев до 7 лет,  в 2020 году  построен детский сад-ясли МБДОУ «Детский сад № 15 «Капелька» в жилом районе Капельница на 170 мест, в котором создано 50 мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3-х лет. Также  дополнительно создано 100 компенсационных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в 4 дошкольных образовательных организациях МБДОУ «Детский сад № 4 «Дюймовочка», МБДОУ «Детский сад № 13 «Янтарь», МБДОУ «Детский сад № 14 «Малыш», МБДОУ «Детский сад  № 17 «Родничок».

Показатель доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в целом по городу по состоянию на 1 января 2021 года составил 100% (актуальный спрос). Достижение показателя для детей данного возраста  являлось  следующее:
- актуальная потребность населения в получении мест в ДОО для детей от 2 месяцев до 1,5 лет ниже, чем темп создания дополнительных мест в ДОО;

- при выборе родителями ДОО приоритетным условием является близость места ее расположения к месту проживания семьи, что может повлечь отказ родителей от места в ДОО, предоставленного в пределах имеющихся у муниципалитета возможностей, и сохранение места в очереди для его получения в желаемой ДОО;
-благоприятная демографическая ситуация в возрастной группе
от 0 до 3 лет в  городском округе.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в целом решена задача по достижению 100% доступности дошкольного образования для детей возрасте от 3 до 7 лет.

В отчетный период продолжалась работа по развитию вариативных форм получения дошкольного образования. Функционировали 4 группы кратковременного пребывания в 3 дошкольных учреждениях: МБДОУ детский сад № 7 «Рябинушка»,  МБДОУ  детский сад № 17 «Родничок», МБДОУ  детский сад № 5 «Теремок», которые посещали  61 ребенок (2020 - 63 чел., 2019 - 83 чел.). 

На базе 15 дошкольных образовательных организаций функционировали консультационные пункты, реализующие программы психолого-педагогической, диагностической, консультационной помощи родителям, обеспечивающим своим детям получение дошкольного образования в семье.

В течение 2021 года также продолжена работа по увеличению охвата детей-инвалидов дошкольным образованием. Так, охват детей-инвалидов, обучающихся в дошкольных организациях, составил 34 человека (2020 - 21 чел.), 16 человек (2020 - 14) - в группах компенсирующей направленности,        17 человек (2020 - 7 чел.) - в группах общеразвивающей направленности. Все дети-инвалиды, нуждающиеся в дошкольном образовании, обеспечены местами в детских садах.

В 2021 году в ДОО трудилось 256 педагогических работников, из них 196 воспитателей (на 1 января 2020 г. – 261 педагогических работников, из них 196 воспитателей; на 1 января 2019 г. – 243 педагогических работника, из них 186 воспитателей). 

С 2014 года во всех дошкольных образовательных организациях города-курорта Железноводска образовательная деятельность осуществляется в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее – ФГОС ДО), который позволил повысить качество дошкольного образования через обновление основных образовательных программ ДОО и организацию повышения квалификации воспитателей, методистов, старших воспитателей, специалистов сопровождения, администраций ДОО, позитивно повлиял на организацию образовательной деятельности, способствовал повышению результатов оценки работы ДОО родителями. Согласно мониторингу, проводимого управлением образования, во всех 15 ДОО (100%) создана развивающая предметно-пространственная образовательная среда, соответствующая требованиям ФГОС ДО.                                                                                                                                                
Однако, остаются еще и проблемы, препятствующие качественной реализации ФГОС ДО. Самым актуальным вопросом является сложность реализации инклюзивного образования, особенно неподготовленность воспитателей и узких специалистов ДОО, в том числе  психологическая, к работе с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ, неподготовленность педагогических кадров для работы с детьми раннего возраста. 


В целях сохранения здоровья воспитанников во всех дошкольных  организациях организовано питание детей, 2629 человек получают пятиразовое питание. Плановая стоимость  одного детодня – 109 рублей. Процент охвата  питания составляет – 100%.
В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих муниципальные дошкольные образовательные организации, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в соответствии с постановлением администрации города-курорта Железноводска  от 12 февраля 2019 г. № 95 (с изменениями), утвержден перечень категорий детей с ОВЗ, родители которых освобождаются от ежемесячной платы, а также установлены льготы определенным категориям родителей дошкольных организаций:
- родителям, имеющим трех и более несовершеннолетних детей;
- родителям инвалидам I и II группы;


- сотрудникам муниципальных организаций.

Начальное общее, основное общее, среднее общее образование. Система общего образования. Доступность.
В соответствии с Федеральным законом от 29.12. 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование являются обязательными уровнями образования. Данный закон гарантирует его общедоступность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего, основного общего и среднего общего образования.

С целью реализации конституционного права граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего общего образования в городе-курорте Железноводске на начало  2021/2022 учебного  года в муниципальных общеобразовательных организациях обучались 5398 чел., что  на  122 чел.  больше относительно  2020 году (2020 - 5276 учащихся,  2019 – 5131 человек), из них: 

- на уровне начального общего образования - 2432 человека;
- на уровне основного общего образования - 2541 человек;

- на уровне среднего общего образования - 403 человека;

- в форме семейного образования – 13 человек.
В 2021 году в общеобразовательные организации приняли 617 первоклассников (2020/2021 – 631 чел.). 

	Учебный год
	Число общеобразовательных организаций
	Количество классов-комплектов
	Численность

обучающихся  

	2018/2019
	9
	194
	4986

	2019/2020
	9
	193
	5131

	2020/2021
	9
	198
	5276

	2021/2022
	9
	199
	5398



Охват  общим образованием в общеобразовательных организациях  города  в 2021 году составил  100% от общего  числа детей  в  возрасте  от  7  до  18 лет, подлежащих обучению.

Исходя из статистических данных на территории города-курорта Железноводска наблюдается позитивная динамика численности обучающихся 
на уровне начального и основного общего образования, но  снижается  количество обучающихся на уровне среднего общего образования.

Удельный вес численности обучающихся, продолживших обучение в старшей школе, в общей численности обучающихся, получивших аттестат об основном общем образовании по итогам учебного года, предшествующего отчетному, составило 48,5% в целом по городу (2020 - 43,5%, 2019 г. - 53,4%). Это один из немногих показателей, который не характеризуется высоким уровнем  дифференциации. 

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 сентября 2010 г. № 1507-р закончено поэтапное внедрение ФГОС общего образования на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования. С  1  сентября  2021  года  по  федеральным  государственным  образовательным стандартам обучается 100 % учащихся (2020 - 95,5%, 2019 - 91,3%). 

По  программам профильного обучения занималось 403  старшеклассника,  что  составило 100% от общего количества учащихся  10-11  классов  (2020, 2019 -  100%).


В 2021 году во вторую смену обучалось  667 человек, что составило     12,4 % от общего количества учащихся (2020 — 685 чел., 13%; 2019 год- 414 чел.,8,1%). Удержание процента детей, обучающихся во вторую смену, при общем увеличении численности школьников в 2018 и 2019 годах происходило за счет рационального использования имеющихся площадей и устранения перекосов распределения детей по школам.  Однако с 2020 года   в 3-х общеобразовательных организациях продолжает сохраняться двухсменная система работы, что является индикатором нехватки мест в общеобразовательных организациях города.  


В целях ликвидации  доли учащихся, обучающихся во вторую смену, в рамках реализации краевой программы "Создание новых мест в муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края на 2016 - 2025 годы (исходя из прогнозируемой потребности)" в 2022 году будет начато строительство новой школы в жилом районе Капельница на 500 мест.
В 2021 году, как и в предыдущие годы, общеобразовательным организациям выделены средства субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение начального общего, основного общего, среднего общего образования в части учебных расходов - на покупку учебников в объеме 2 426 тыс. рублей (2020 - 944,95 тыс. руб., 2019 - 5 156,02 тыс. руб.). Обеспеченность учебниками и учебными пособиями обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций составила 100% (2020-100%).

Сохранение здоровья – обязательный элемент организации работы общеобразовательных организаций. Питание обучающихся в общеобразовательных организациях города-курорта Железноводска организуется в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования, утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации.

В соответствии с соглашением (от 25 августа 2020 г.) между министерством образования Ставропольского края и администрацией города, постановлением администрации города о реализации мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, обучающиеся 1-4-х классов обеспечиваются бесплатным горячим питанием из расчета средней стоимости 63,61 руб.
Согласно постановлению администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края от 30.09.2020 г. № 766 «Об утверждении Положения о порядке организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных и муниципальных дошкольных образовательных организациях города-курорта Железноводска Ставропольского края», распоряжению управления образования города-курорта Железноводска от 30 августа 2021 г. № 144 «Об утверждении показателей по организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях» для всех обучающихся детей льготной категории предусмотрена социальная поддержка в виде бесплатного горячего завтрака. 
100% охват детей льготной категории  обеспечивались бесплатным горячим питанием (2021 - 629 чел., 2020 - 598 чел.), из них:

- 30 детей-инвалидов с ограниченными возможностями здоровья обеспечены бесплатным двухразовым горячим питанием из расчета 55 рублей;

· обучающиеся с ОВЗ, получающие образование на дому получали денежную компенсацию (25 чел.);
- дети из многодетных семей  (одноразовое питание из расчета 53 рубля) - 468 чел.;

- дети из малоимущих семей  (одноразовое питание ) - 50 чел.;

- опекаемые дети и сироты (одноразовое питание) - 25 чел.

В школах организовано питание за счет родительской платы (дети, посещающие ГПД, 570 детей), а также все дети имели возможность покупать буфетную продукцию за наличный расчет. 
Показатели охвата горячим питанием обучающихся общеобразовательных организаций в период 2021 года имеют позитивную динамику по всем возрастным группам. Доля обучающихся, охваченных горячим питанием            (с учетом питания за родительскую плату) составила 94,4 %. Процент охвата всеми видами питания составил – 98%. 
Объем средств консолидированного бюджета на организацию питания обучающихся в 2021 году составил 5134,76 тыс. рублей.

В целях формирования культуры здорового питания в образовательных организациях реализуется профилактическая программа «Разговор о правильном питании».  В отчетном  году  все  учащиеся  прошли  обучение  по интегрированным  курсам  или  образовательным  программам  данной  тематики, также  были проведены беседы  с  родителями  по  формированию  культуры  здорового питания.

Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья
Политика в сфере образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  и инвалидностью продолжает формироваться по двум приоритетным направлениям: развитие системы инклюзивного образования и поддержка и развитие  сети коррекционных классов и групп в детских садах.
Включение детей с инвалидностью и ОВЗ в систему образования начинается с раннего возраста. На базе МБДОУ «Детский сад № 13 «Янтарь»  создан центры по оказанию ранней коррекционной помощи. Работа данного центра говорит о возросшей востребованности данных услуг, а также об эффективности проводимой информационно-просветительской работы.
По данным  формы  № 85-К, из 2629 детей, посещающих ДОО, 399 детей  (15,2%)  являются детьми с ОВЗ и (или) детьми-инвалидами, из них: 

- ОВЗ - 365 детей (13,9%);

- дети-инвалиды - 34 (1,3%).

В 2021 году численность детей с ОВЗ, посещающих ДОО, увеличилась на 2,9% (2020 - 299 воспитанников с ОВЗ, 10,9%), а численность детей-инвалидов – на 0,5% (2020 - 21 ребенок-инвалид, 0,8%).

В 2021 году количество групп компенсирующей направленности составляло 29 (2020 - 26 ед.),  что на 1,1% больше по сравнению с 2020 годом. Интерес у родителей (законных представителей) к данным группам вызван, прежде всего, созданной и сохраняемой в них развивающей коррекционной средой.

С целью информирования родителей детей, повышения  уровня их педагогической компетентности на базе дошкольных образовательных организаций функционируют 15  консультационных центров по оказанию психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям с детьми дошкольного возраста, преимущественно не посещающих дошкольную организацию  от 0 до 3 лет, в том числе с ограниченными возможностями здоровья. За период с января  по декабрь 2021 года  обратились в консультативные центры и получили помощь специалистов: учителя-логопеда, учителя-дефектолога,  педагога-психолога, воспитателя, старшего воспитателя - 161 родителей (законных представителей), из них количество родителей (законных представителей) обратившихся с детьми до 1,5 лет - 112 чел., с 1,5 до 3 лет – 49 чел. 14 родителей  с детьми дошкольного возраста  с ограниченными возможностями здоровья. 

На уровнях начального, основного и среднего общего образования  в 2021 году 2,9% обучающихся получают образование инклюзивно, в отдельных классах  для обучающихся с ОВЗ 0,2%.

На начало 2021/2022 учебного года по программам общего образования на дому обучалось 63 ребенка, из них: 38 детей с ОВЗ, из которых 29 имеют статус ребенка-инвалида, 25 детей по медицинским показаниям.  

С 2020 года на базе МБОУ СОШ № 5 функционирует специальный коррекционный класс, в котором обучаются 9 детей с ОВЗ (интеллектуальными нарушениями).
В I полугодии 2021/2022 учебного года по федеральным государственным образовательным стандартам детей с ОВЗ обучались 75 человек, их них 74 человека - в общеобразовательных организациях, 1 чел.  – находится на семейном образовании (в 2020/2021 – 3 чел.).
По адаптированным основным образовательным программам (далее – АООП) обучаются - 7 человек (2020 - 9 чел.), по АООП ФГОС ОВЗ – 46 человек (2020 - 16 чел.), АООП ФГОС с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) – 21 человек, из них 3 – на семейном обучении.

В образовательных организациях  города-курорта Железноводска Ставропольского края обеспечено психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья и детей с инвалидностью.        В соответствии с рекомендациями ЦПМПК, ТПМПК, ППк образовательных учреждений и ИПРА педагогами-психологами и учителями-логопедами  осуществляется  педагогическая и психологическая помощь  родителям (законным представителям) детей с ОВЗ, детей-инвалидов, детей из многодетных и малообеспеченных семей и иных категорий детей,  а также  коррекционно-развивающая работа  детей-инвалидов и детей с ОВЗ, в том числе обучающихся, находящихся на индивидуальном обучении на дому. 
Наряду с диагностической работой, специалисты ТПМПК осуществляли организационно-методическую работу, в ходе которой были проведены консультации с руководителями  и педагогами образовательных организаций, с родителями (законными представителями), с обучающимися, со специалистами психолого-медико-педагогических консилиумов школ и ДОО.                          
Для получения качественного образования лицами с ОВЗ в муниципальных общеобразовательных организациях были созданы условия, в максимальной степени способствующие получению образования определенного уровня и определенной направленности, а также социальному развитию, в том числе посредством организации инклюзивного образования лиц с ОВЗ.

Продолжает развиваться система дополнительного образования, куда включаются обучающиеся с ОВЗ и с инвалидностью. В 2021 году по программам дополнительного образования обучались 75 обучающихся с ОВЗ и  инвалидностью (в общеобразовательных организациях - 62 ребенка,                     в учреждениях дополнительного образования - 13 детей).

Поддержка одаренных детей

Работа с талантливыми детьми и молодежью является приоритетным направлением государственной политики.

Выявление детей, проявивших выдающиеся способности, осуществлялось посредством проведения олимпиад и иных интеллектуальных и  творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), технической, изобретательской, творческой и физкультурно-спортивной деятельности.


В  отчетный период в рамках работы по данному направлению организовано участие обучающихся в мероприятиях школьного, муниципального и регионального уровней. Проведено более 30 городских массовых мероприятий, в которых приняли участие около 1600 учащихся образовательных организаций. Обеспечено участие школьников города  в международных, всероссийских, краевых  олимпиадах,  конкурсах, научно-социальных программах.

Во  Всероссийском конкурсе сочинений о своей культуре на русском языке и лучшее описание русской культуры на родном языке приняли участие в муниципальном этапе 22 обучающихся и 7 обучающихся в краевом, 2 из которых стали лауреатами Конкурса II степени.

В ежегодном Всероссийском конкурсе сочинений  в муниципальном этапе приняли участие 36 обучающихся образовательных организаций города и 4 обучающихся в краевом, 2 из которых стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений 2021 года.

Всероссийская олимпиада школьников является одним из самых масштабных российских проектов, направленных на выявление и поддержку одаренных детей от 10 до 18 лет. Во всероссийской олимпиаде школьников 2021/2022 учебного года  приняли участие 4313 обучающихся 4-11 классов на школьном этапе, на муниципальном этапе - 1891 чел.; в олимпиадах, внесенных в федеральный перечень, более 100 чел. 

С целью усиления подготовки школьников к участию в школьном, муниципальном, региональном и заключительном этапах всероссийской олимпиады школьников 2021/2022 учебного года было организовано участие обучающихся 9-11 классов общеобразовательных организаций в профильной смене для одаренных детей Ставропольского края, проводимой в дистанционном формате министерством образования Ставропольского края совместно с государственным бюджетным учреждением дополнительного образования «Краевой центр экологии, туризма и краеведения». В работе профильной смены по 14 учебным предметам приняли участие 210 учащихся   7-11 классов. 


В региональных осенне-весенних тренировочных сборах по отдельным областям знаний, проводимых Северо-Кавказским федеральным университетом,  принял участие 1 обучающийся по биологии.

В 2021 году в ежегодно проводимой городской олимпиаде для младших школьников, приняли участие 146 (в 2020- 138) обучающихся 4 классов. 

Продолжена  работа по реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка». В течение 2021/2022 учебного года обучающиеся города-курорта Железноводска были включены в большое число разнообразных профориентационных мероприятий: профориентационные тесты, экскурсии на предприятия, программы предпрофильного обучения. 

Среди наиболее значимых творческих мероприятий, в которых приняли участие дети города-курорта Железноводска, можно отметить:

- Общероссийский конкурс «Юные дарования России»;


- региональный этап Всероссийского конкурса детских художественных работ «Спасибо деду за Победу»;


- региональный этап Всероссийского фестиваля школьных хоров;

-региональный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», победители которого приняли участие в заключительном этапе.

Дополнительное образование. Воспитание и развитие детей

С 2015 года в рамках реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р, на федеральном, региональном и муниципальном уровнях ведется работа по построению эффективной системы воспитания.

Муниципальная политика в сфере воспитания направлена на совершенствование содержания воспитательного процесса в образовательных организациях и развитие доступного (бесплатного) и качественного дополнительного образования детей в городе-курорте Железноводске.

В целях совершенствования воспитательного процесса с 2020/2021 учебного года  общеобразовательные организации  ведут апробацию программ воспитания, разработаны планы мероприятий по их реализации.

Значительная часть воспитательной работы ведется в общеобразовательных организациях через освоение образовательных программ в рамках ФГОС, направленных на формирование личностных результатов развития детей.
В 2021 году общеобразовательными организациями и организациями дополнительного образования детей особое внимание уделялось гражданскому, патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей и подростков. Патриотическое воспитание получило дальнейший вектор развития в Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (далее – РДШ). 
В целях развития школьного добровольчества (волонтерства) в рамках деятельности РДШ реализовывалось направление «Гражданская активность» (экологическое, культурное, событийное направления, социальное добровольчество, изучение истории и краеведения, деятельность школьных музеев).
В 2021 году мероприятия и проекты РДШ реализовывались на базе 8 общеобразовательных организаций, всего за отчётный период в мероприятиях РДШ приняли участие более пяти тысяч обучающихся города-курорта Железноводска.  
В целях обеспечения равных возможностей для реализации индивидуальных профессиональных траекторий обучающихся, а также достижения результата федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в течение учебного года обучающиеся  8-11 классов приняли участие в цикле Всероссийских открытых онлайн-уроков «ПроеКТОриЯ».

Не менее важным направлением в воспитательной работе была организация мероприятий, направленных на обучение детей основам безопасности дорожного движения. В 2021 году проведен ряд конкурсных мероприятий для несовершеннолетних по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и популяризации использования светоотражающих элементов, в которых приняли участие 2490 обучающихся и педагогов из образовательных организаций: краевой заочный конкурс на лучшую методическую разработку среди педагогических работников образовательных организаций Ставропольского края «Изучаем ПДД», семейный конкурс «Я заметный и яркий» по популяризации световозвращающих приспособлений, олимпиада для учащихся общеобразовательных организаций  по Правилам дорожного движения, краевой конкурс юных инспекторов движения.

Запущен информационный портал «Навигатор дополнительного образования детей», который представляет собой единую базу кружков, секций, творческих объединений по различным направлениям дополнительного образования для детей в возрасте от 5 до 18 лет. Количество детей, зарегистрированных в Навигаторе,  составило 4088 человек. 

Создан муниципальный (опорный) центр дополнительного образования детей  на базе Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества»  в соответствии с распоряжением управления образования администрации города-курорта Железноводска.

В 2021 году осуществляли работу 2 организации дополнительного образования: МБУ ДО «Дом детского творчества» и МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа».

В 2021 году в  МБУ ДО «Дом детского творчества» работали                  22 объединения различной направленности:


социально-педагогическая – 105 чел.;


естественнонаучная– 60чел.; 


художественная – 247 чел.; 


техническая – 204 чел.; 


туристско-краеведческая – 76 чел.

В МБУДО «ДЮСШ»  работали секции по 13 видам спорта (баскетбол, волейбол, футбол, дзюдо, эстетическая гимнастика, художественная гимнастика, спортивное ориентирование, конный спорт, плавание, бокс, легкая атлетика, рукопашный бой, регби), в которых  обучался 621 ребенок на бесплатной основе.  

По состоянию на 31.12.2021 года программами дополнительного образования в городе были охвачены 77% детей  в возрасте от 5 до 18 лет. 
Организация отдыха и оздоровления детей
В городе-курорте Железноводске особое внимание уделяется организации детской оздоровительной кампании. 

 По итогам летней оздоровительной кампании 2021 года  функционировали  9 лагерей отдыха детей и их оздоровления, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время с дневным пребыванием (841 чел.),  2 профильных оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей на базе учреждений дополнительного образования (157 чел.). В стационарные учреждения загородного отдыха и оздоровления детей Ставропольского края   направлено 134 несовершеннолетних. 
За летний  период 2021 года охвачено отдыхом по месту жительства 792 человека (15%) на 9 площадках по месту жительства и площадках при школах без питания. Отдыхом с родителями было охвачено 1480 человек.
Трудовой занятостью в летний период 2021 года охвачено 1501 человек (28,5%) из них: трудоустроены через ГУ «Центр занятости населения» 270 человек; индивидуально трудоустроены 218 человек; пришкольная практика 1013 человек.

Особое внимание уделялось организации летней занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел. 

В период летних каникул на территории города-курорта Железноводска   были охвачены отдыхом и занятостью:


- 96% (47 чел.) несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета;

- 92% детей (160 чел.), находящихся в трудной жизненной ситуации.
Всего отдыхом и трудовой занятостью в 2021 году охвачено 4910 человек (93,4 %).
На проведение летней оздоровительной кампании в 2021 году  израсходованы средства местного бюджета  в сумме 3888,04 тыс. рублей, из них:
- на организацию питания в пришкольных лагерях 1428,16 тыс. руб.;

- на приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря – 1360,0 тыс. руб.;

- трудовую занятость 631,93 тыс. руб.;

- прочие расходы 467,95  тыс. руб.
Стоимость путевки в пришкольный лагерь в 2021 году составляла 2367,11 рублей, в том числе родительская плата –550, 64 рублей, стоимость питания в день - 103 рубля. 
Для некоторых категорий несовершеннолетних была предусмотрена  100%  льгота в оплате за путевки в пришкольные летние оздоровительные лагеря по родительской плате:

- детям – сиротам;

- детям, оставшимся без попечения родителей;

- детям – инвалидам. 
В целях создания необходимых условий для оздоровления, отдыха и рационального использования каникулярного времени, в лагерях образовательных организаций были разработаны программы. Программы включали в себя единство воспитательной и оздоровительной работы, а также интересные и эмоциональные формы проведения мероприятий.
В период оздоровительной кампании 2021 года регулярно осуществлялся контроль за соответствием нормам и требованиям, предъявляемым к лагерям с дневным пребыванием детей и безопасным условиям при организации детского оздоровительного отдыха. При оперативном решении вопросов и принятии мер по организации отдыха, оздоровлении и занятости детей и подростков по итогам детской оздоровительной кампании 2021 года нарушений допущено не было. 
	   Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

	



Основными задачами  профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2021 году являлось создание эффективной системы профилактики правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них, совершенствование деятельности образовательных организаций по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних; развития служб медиации в образовательных организациях; усиление роли института семьи, развитие единой образовательной (воспитывающей) среды.



Для предупреждения безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, а также выявления и устранения причин и условий, способствующих этому, общеобразовательными организациями подготовлены и реализуются комплексные планы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, суицидального поведения, а также наркомании, алкоголизма, других форм аддиктивного поведения; защите прав несовершеннолетних, предупреждению жестокого обращения с детьми, предупреждению детского травматизма.



В целях обеспечения психолого-педагогической помощи участникам образовательных отношений, в том числе ранней профилактики девиантного поведения обучающихся, в течение года реализовывался комплекс мер, направленных на совершенствование деятельности психологической службы в образовательных организациях. Социально-психологическими службами, имеющимися в каждой образовательной организации, проведены тренинги с обучающимися, ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности; тренинги межличностного общения, мастерские ценностных ориентаций, анкетирование «Экспресс методика изучения социально-психологического климата в учебном  коллективе».



В каждой образовательной организации города-курорта Железноводска регулярно проводились мероприятия, адресованные родительской общественности:




- родительские собрания по темам профилактики зависимостей, деструктивного поведения детей, обеспечения информационной безопасности и формирования ответственного поведения в социальных сетях;




- образовательные форумы с возможностью консультирования родителей педагогами-психологами.       


       Родители ознакомлены с работой Федерального портала информационно-просветительской поддержки родителей «Растим детей. Навигатор для современных родителей» (растим детей.рф).


   На официальных сайтах образовательных организаций опубликованы ссылки на ресурсы, которые могут помочь родителям, в том числе Детский телефон доверия, по которому дети и родители могут получить квалифицированную помощь
  

Для педагогов-психологов, педагогов и классных руководителей организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проведены семинары, вебинары, круглые столы, конференции по вопросам профилактики отклоняющегося поведения несовершеннолетних.

Обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних

В 2021 году продолжалась работа по реализации Концепции информационной безопасности детей, а также плана мероприятий, направленных на обеспечение информационной безопасности детей.


Основными принципами обеспечения информационной безопасности детей в образовательных организациях города-курорта Железноводска являлись:


- формирование у детей умения ориентироваться в современной информационной среде;


- воспитание у детей навыков самостоятельного и критического мышления;


- обучение детей медиаграмотности;


- создание условий для формирования в информационной среде благоприятной атмосферы для детей вне зависимости от их социального положения, религиозной и этнической принадлежности.

Управлением образования и образовательными организациями продолжилась работа и по выявлению признаков деструктивного поведения детей, в том числе было обеспечено своевременное информирование органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений об актуальных рисках и способах их профилактики. 

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2010 г.
№ 436-ФЗ, Методическими рекомендациями по ограничению в образовательных организациях доступа обучающихся к видам информации, распространяемой посредством сети Интернет, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, а также не соответствующей задачам образования, во всех образовательных организациях  установлена система контент-фильтрации. 


Доступ образовательных организаций к социальным сетям, сайтам террористической, экстремистской, националистической, суицидальной и порнографической направленности закрыт. На особом контроле находятся поисковые запросы несовершеннолетних, связанные с суицидом.
 



В отчетный период обучающиеся, родители и педагоги города-курорта Железноводска приняли участие в комплексе мероприятий, направленных на повышение медиаграмотности:


- общероссийский «Единый урок по безопасности в сети Интернет»; 
-
- всероссийский образовательный проект «Урок цифры»;


- проект Лиги безопасного Интернета «Месяц безопасного Интернета»


- конкурсы и квесты для учащиеся  на платформе «Сетевичок»; 


- дистанционное обучение педагогических работников на площадке портала «Единыйурок.рф»  по различным аспектам использования современных технологий в образовании и воспитания и обеспечению информационной безопасности детства.

Проведение данных просветительских и профилактических  мероприятий позволило мотивировать всех участников к повышению собственных компетенций в сфере информационной безопасности, а также увеличить охват участников - обучающихся, их законных представителей  и педагогических работников. 

Обеспечение  открытости  деятельности,  расширение участия  общественности  в  формировании  реализации  образовательной политики в городе-курорте Железноводске

Информирование населения.

В 2021 году проводилась активная работа по информированию граждан по актуальным вопросам в сфере образования, была организована обратная связь с населением через работу с обращениями граждан, размещение публикаций в средствах массовой информации, проведение «горячих линий».


Систематически  в  СМИ  выходят  сюжеты  о  деятельности  управления образования и образовательных организаций города-курорта Железноводска событиях, происходящих в отрасли в целом.


В  2021  году  были  проведены    интервью начальника управления образования    по    актуальным  темам отрасли:  «ГИА-2021»,  «Госуслуги  в  сфере  образования»,  «Всероссийская  олимпиада школьников»,  «Реализация  национальных проектов  в  системе  образования», «Летний отдых детей и подростков» и т.д.


Использование интернет-ресурсов.

Вся информация, касающаяся сферы образования, размещается на   интернет-ресурсах: официальный сайт управления образования, сайты муниципальных учреждений образования.   Также  ведутся  аккаунты  в  социальных  сетях.


На  официальном  сайте  управления  образования   размещается вся актуальная информация о деятельности управления и изменениях  в  отрасли.  


 Проведение «горячей линии» по наиболее актуальным вопросам: 


- бесплатная консультационная помощь;


- ГИА; 


- вопросы  работников  образовательных  организаций  по  повышению заработной платы;


- получение профессионального образования инвалидами и лицами с ОВЗ 


- о незаконном взимании денежных средств с родителей в образователь ных  организациях; 


- зачисление детей в первые классы;


- независимая оценка деятельности образовательных организаций.


Исходя  из  вышеизложенного, развитие системы образования города-курорта Железноводска в 2022 году будет направлено на реализацию следующих задач:

Обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателей национальных проектов;


Обеспечение условий реализации ФГОС дошкольного, начального общего, основного общего образования и введения обновленных ФГОС  общего образования, ФГОС обучающихся с ОВЗ, ФГОС обучающихся с умственной отсталостью;


Реализация мероприятий Стратегии воспитания в Российской Федерации, направленных на формирование гармоничной, социокультурной личности;


Создание условий для повышения доступности услуг дошкольного, общего и дополнительного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов, дорожной карты по повышению значений показателей доступности действующих объектов и услуг для инвалидов, создание универсальной безбарьерной среды;


Обеспечение развития современной безопасной цифровой образовательной среды;


Обеспечение модернизации оборудования в образовательных организациях в целях достижения соответствия современным требованиям к осуществлению образовательного процесса;


Реализация государственной программы, направленной на создание в общеобразовательных организациях новых мест в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения;


Обеспечение права обучающихся на качественную профессиональную ориентацию, в том числе через реализацию мероприятий движений JuniorSkills и WorldSkills;


Совершенствование системы выявления поддержки и развития способностей и талантов обучающихся в условиях интеграции общего и дополнительного образования;


Развитие системы отдыха и оздоровления детей, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья;


Развитие системы муниципальной оценки качества образования и независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательных организаций;


Реализация комплекса мер, направленного на объективность результатов оценивания учащихся;


Реализация мер, направленных на повышение качества общего образования;


Внедрение национальной системы профессионального роста педагогов, обеспечивающей развитие кадрового потенциала системы образования;

Повышение эффективности, качества организации и содержания системы повышения квалификации управленческих и педагогических работников. 

